

### Červenec – Královéhradecký kraj

- červenec – srpen: státní zámek **Hrádek u Nechanic – Prohlídka pro děti s kostýmovanou průvodkyní**. Prohlídka zámku pro děti s kostýmovaným doprovodem. ([www.hradekunechanic.cz](http://www.hradekunechanic.cz))
- 5. července: hospital **Kuks – Hradišťan a Vlasta Redl na nádvoří hospitalu**. Dnes již legendární projekt, který se mnohým vryl do paměti pod názvem jedné z písní Vandrovali hudci, bural na přelomu osmdesátých a devadesátých let koncertní sály. Oslovil tisíce lidí jedinečným spojením folku, bigbítu a lidové hudby. Když se jej na jaře 2015 rozhodli Vlasta Redl s Jiřím Pavlicou oživit, přilákalo spojení Hradišťanu s Redlovou kapelou do šesti letních amfiteátrů na osm tisíc diváků. Proto se muzikanti rozhodli pokračovat ve společném koncertování i nadále. Ukazuje se, že to bylo rozhodnutí správné. Koncerty jsou velmi úspěšné - potlesky ve stoje a téměř ve všech případech zcela vyprodáno... Kromě písní z původního programu si muzikanti připravili i řadu novinek. Třináct muzikantů na pódiu znamená, že Pavlicův Hradišťan i Redlova kapela hrají v plných sestavách. Nejprve se každá skupina představí samostatně. Poté se muzikanti začnou pozvolna prolínat, aby nakonec spojili síly a vše vyvrcholilo ve společném programu čirého muzikantství, poučeného ze všech podnětných tvůrčích zdrojů, od folklóru, world music, rocku až po vážnou hudbu. Podmanivé melodie, rozmanité texty, plné sbory, skvělé instrumentální výkony, k tomu sametový alt Alice Holubové a hlavně radost z muzicírování... To všechno se na Vás bude hrnout z podia více než 2,5 hodiny od 19:30 hod. Vstupenky lze zakoupit online na [www.muzykuks.cz](http://www.muzykuks.cz) Vstupné: 490 Kč v předprodeji, 550 Kč na místě. ([www.hospital-kuks.cz](http://www.hospital-kuks.cz))
- 5. července: státní zámek **Náchod – Prohlídky půd**. Při prohlídce půd a historických krovů nad hlavními zámeckými budovami si návštěvníci prohlédnou pozdně barokní střešní konstrukci a seznámí se s historickými tesařskými pojmy jako hambalka, zazubený rošt, rybinové plátové spoje, námětkový krov apod. Prohlídky se konají každou prázdninovou středu, začátek prohlídky vždy ve 14 hodin. Jednotné vstupné 30 Kč. ([www.zamek-nachod.cz](http://www.zamek-nachod.cz))
- 5. července: státní zámek **Ratibořice - JAK SE HOLKY UHLÍŘOVY V PEKLE**

**NAPRAVILY.** Pohádkové divadelní představení se bude konat v pohádkovém prostředí Rudrova mlýna. Představení je určeno především pro malé diváky a předchází mu krátká férie na téma „Divadlo je....“ Účinkuje: Divadelní soubor Jiráskova divadla Hronov Režie: Rostislav Hejcman. Místo: Rudrův mlýn v Babiččině údolí Začátky představení: v 18.30 a ve 20.00 hodin Vstupné: Dospělí 60 Kč, děti 40 Kč. Věnujte pozornost následujícím informacím: Představení se koná ve mlýnici, uvnitř Rudrova mlýna. Na cestu z parkoviště a zpět doporučujeme vzít sebou kapesní svítilnu. Vstupenky je možno zakoupit v předprodeji v Regionálním informačním centru v České Skalici od 5. 6. 2017. ([www.zamek-ratiborice.cz](http://www.zamek-ratiborice.cz))

- 5. - 6. července: státní zámek **Hrádek u Nechanic – Zámecké podzemí**. Prohlídka zámeckých sklepů s ukázkou technických vymožeností. Během prohlídky si můžete prohlédnout původní kotle z 19. století nebo elektrické rozvody z roku 1914. Prohlídky sklepů jsou jako samostatný okruh. Doba prohlídky max. 30 min. Maximální počet osob v jedné skupině 25 osob. Tělesně handicapovaným se prohlídka nedoporučuje. Doporučujeme pevnou obuv a v okrajových měsících teplejší oblečení. Vstupné: dospělí 40 Kč, snížené 30 Kč, rodinné 110 Kč. ([www.hradekunechanic.cz](http://www.hradekunechanic.cz))
- 6. července: státní zámek **Opočno – Závěrečný koncert Letních interpretačních kurzů**. Koncert účastníků kurzu v opočenské zámecké obrazárně. Mládí a radost ze hry spojená s perfektními výkony – takový byl loňský závěrečný koncert, nic nebrání tomu, abyste si z letošního odnesli stejné dojmy. Na Letních interpretačních kurzech se sejdou mladé talenty z celé republiky. Kurzy pořádá Konzervatoř Pardubice spolu s Opočenskou besedou, s podporou města Opočna a ZUŠ Opočno. Milovníkům hudby kurzy přinesou několik koncertů. O jejich vysoké úrovni se přesvědčili návštěvníci už loni, proto jsme velmi rádi, že spolupráce s pardubickou konzervatoří pokračuje, a srdečně vás zveme na koncerty, které v rámci kurzů proběhnou. Od 19 hod. Vstupné: v předprodeji 80 Kč (IC Opočno), na místě 100 Kč. ([www.zamek-opocno.cz](http://www.zamek-opocno.cz))
- 8. července: hospital **Kuks – Dílčí koncert Hudební léto Kuks**. Mezinárodní hudební festival. Termíny dílčích koncertů: 24. června (zahajovací koncert festivalu Dvůr Králové nad Labem, kostel sv. Jana Křtitele) 8. července, 22. července, 5. srpna, 19. srpna 2017 - dílčí koncerty včetně závěrečného se uskuteční v kostele Nejsvětější Trojice v hospitalu Kuks. ORGANIZUJE: [KRÁLOVÉDVORSKÝ CHRÁMOVÝ SBOR z. s.](http://www.kralovédvorskýchrámovýsbór.z.s) se správou HOSPITÁLU KUKS ([www.hospital-kuks.cz](http://www.hospital-kuks.cz))
- 8. července: státní zámek **Náchod – Rok renesanční šlechty - Koncert renesanční hudby**. Koncert renesanční hudby se koná ve Velkém sále na I. zámeckém nádvoří.

Začátek ve 14 hodin. Vstupné jednotné 50 Kč. ([www.zamek-nachod.cz](http://www.zamek-nachod.cz))

- 12. července: státní zámek **Náchod – Prohlídky půd**. Při prohlídce půd a historických krovů nad hlavními zámeckými budovami si návštěvníci prohlédnou pozdně barokní střešní konstrukci a seznámí se s historickými tesařskými pojmy jako hambalka, zazubený rošt, rybinové plátové spoje, námětkový krov apod. Prohlídky se konají každou prázdninovou středu, začátek prohlídky vždy ve 14 hodin. Jednotné vstupné 30 Kč. ([www.zamek-nachod.cz](http://www.zamek-nachod.cz))
- 14. - 15. července: státní zámek **Náchod – Večerní prohlídky s Černou paní**. Přijďte si vychutnat jedinečnou atmosféru zámeckých komnat po setmění. Svým honosným sídlem vás provede sám kníže Ottavio Piccolomini, který vám představí i svou manželku Marii Benignu, známou jako "Černá paní". Na závěr zazní ukázky renesanční a barokní hudby v podání žáků ZUŠ Police nad Metují. Začátek prohlídek v 21, 22 a v případě zájmu i ve 23 hodin. **Nutná rezervace** na tel. 491 426 201, 773 771 818, 608 181 921 nebo mailu [nachodobjednavky@npu.cz](mailto:nachodobjednavky@npu.cz). Vstupné: plné 130 Kč, snížené 90 Kč, rodinné 350 Kč. ([www.zamek-nachod.cz](http://www.zamek-nachod.cz))
- 15. července: státní zámek **Opočno – Rok renesanční šlechty - Z měšťana šlechticem, z bastarda diktátorem**. Přednáška Mgr. Matouše Vančí o možnostech majetkového a politického vzestupu na přelomu středověku a novověku na vybraných případech v rámci Roku renesanční šlechty. Na sklonku středověku dochází k proměně tradičních společenských forem a i před osobami neurozenými se otevírají možnosti nebývalého sociálního vzestupu. Přednáška se zaměří na několik případů měšťanů, kteří se zařadili mezi nejmocnější a nejmajetnější muže své doby (včetně Samuela Valečovského z Hrádku, majitele Opočna). Hlavní pozornost bude věnována fascinující postavě "největšího padoucha českých dějin" Mistra Jana Paška z Vratu, zprvu výřečného a schopného politika a později krutého tyрана, jenž železnou rukou ovládal města pražská a vytvořil v nich děsivou atmosféru strachu a udavačství. Anebo to všechno bylo poněkud jinak? "*Nikdá s nepřítelem svým se slovy mnoho nesvař, ale když přes lávku půjde, podtrhniž mu nohy*" - Jan Pašek z Vratu. Místo konání – sál Tabulnici opočenského zámku. Začátek v 18:00 hod. Vstup zdarma. ([www.zamek-opocno.cz](http://www.zamek-opocno.cz))
- 15. července: státní zámek **Ratibořice - VIII. RATIBOŘICKÉ NOCTURNO**. Účinkuje: Komorní smyčcový orchestr BONA NOTA. Umělecký vedoucí: Daniel Chráška. Podmanivé kouzlo letního večera v zámeckém parku doplní líbezná melodie pozdně barokní a klasicistní hudby v dobové interpretaci. Začátek: 20.30 hodin Vstupné: Jednotné 100 Kč. Upozornění: Vstup pouze z parkoviště. V případě nepříznivého počasí

se koncert uskuteční ve Vstupní hale zámku. ([www.zamek-ratiborice.cz](http://www.zamek-ratiborice.cz))

- 15. - 16. července: státní zámek **Hrádek u Nechanic – Zámecké slavnosti**. Prohlídky zámku s průvodci v dobových kostýmech v podání herců ochotnických divadel a hostů od 9 do 17 hodin. Program na nádvoří zámku: vystoupení sokolníků, dobový jarmark, občerstvení. V sobotu odpoledne hudební vystoupení a večerní divadelní představení ochotnického spolku. ([www.hradekunechanic.cz](http://www.hradekunechanic.cz))
- 19. července: státní zámek **Náchod – Prohlídky půd**. Při prohlídce půd a historických krovů nad hlavními zámeckými budovami si návštěvníci prohlédnou pozdně barokní střešní konstrukci a seznámí se s historickými tesařskými pojmy jako hambalka, zazubený rošt, rybinové plátové spoje, námětkový krov apod. Prohlídky se konají každou prázdninovou středu, začátek prohlídky vždy ve 14 hodin. Jednotné vstupné 30 Kč. ([www.zamek-nachod.cz](http://www.zamek-nachod.cz))
- 21. - 23. července: hospital **Kuks – Zrak nejsou jen oči**. Budeme se učit dívat očima způsobem, který nám dala do vínku příroda. K tomu využijeme i krásné prostředí barokní krajiny okolí Kuksu. Základem budou cviky klasické jógy, techniky pana Borise Tichanovského včetně jeho sestav na regeneraci páteře a kloubů. Také budeme čerpat z nových poznatků a technik. Budeme se věnovat i uvolňovací automasáži.. Cvičení bude probíhat převážně v přírodě a v bylinkové meditační zahradě, součástí bude i za příznivého počasí noční terapeutická procházka lesem do Braunova betléma s prohlídkou soch. Program je vhodný i jako prevence vad způsobených dlouhodobou prací s počítačem a uvolnění nastřádané únavy. Bylinková zahrada a příroda jsou v plné kráse a my budeme sledovat ten zázrak novým pohledem. Začátek pátek v 10 hod, kurz proběhne v hospitalu, vč. ubytování. Počet 6-12 účastníků. Cena kurzu s ubytováním a se snídaní je 2 900 Kč. Opakující sleva 300 Kč. Kurzy vede a bližší informace podá: Marie Komárková, cvičitelka jógy, [makom21@seznam.cz](mailto:makom21@seznam.cz), +420 731 561 782 [WWW.KUKNAKUK.WEBNODE.CZ](http://WWW.KUKNAKUK.WEBNODE.CZ) ([www.hospital-kuks.cz](http://www.hospital-kuks.cz))
- 22. července: hospital **Kuks – Dílčí koncert Hudební léto Kuks**. Mezinárodní hudební festival. Termíny dílčích koncertů: 24. června (zahajovací koncert festivalu Dvůr Králové nad Labem, kostel sv. Jana Křtitele) 8. července, 22. července, 5. srpna, 19. srpna 2017 - dílčí koncerty včetně závěrečného se uskuteční v kostele Nejsvětější Trojice v hospitalu Kuks. ORGANIZUJE: [KRÁLOVÉDVORSKÝ CHRÁMOVÝ SBOR z. s.](http://KRÁLOVÉDVORSKÝ CHRÁMOVÝ SBOR z. s.) se správou HOSPITÁLU KUKS ([www.hospital-kuks.cz](http://www.hospital-kuks.cz))
- 22. - 23. července: státní zámek **Náchod – Šermířská vystoupení Manů Přemysla Otakara**. Krátká komentovaná šermířská vystoupení skupiny historického šermu Manové Přemysla Otakara na I. zámeckém nádvoří u velké věže. Začátek jednotlivých

vystoupení v 10, 11, 13, 14, 15 a 16 hodin. Vstupné jednotné 20 Kč. ([www.zamek-nachod.cz](http://www.zamek-nachod.cz))

- 26. července: státní zámek **Náchod – Prohlídky púd**. Při prohlídce púd a historických krovů nad hlavními zámeckými budovami si návštěvníci prohlédnou pozdně barokní střešní konstrukci a seznámí se s historickými tesařskými pojmy jako hambalka, zazubený rošt, rybinové plátové spoje, námětkový krov apod. Prohlídky se konají každou prázdninovou středu, začátek prohlídky vždy ve 14 hodin. Jednotné vstupné 30 Kč. ([www.zamek-nachod.cz](http://www.zamek-nachod.cz))
- 28. - 30. července: hospital **Kuks - "La dílna" Kuks - letní dílna latinskoamerických písní a rytmů s Martou Töpferovou**. "La dílna" je dílna latinskoamerických písní a rytmů pod vedením Marty Töpferové. La dílna vznikla jako prostor pro předávání znalostí a bohatých zkušeností v oblasti latinskoamerické hudby, které Marta během svého dlouholetého působení v této komunitě nasbírala. Letní dílna umožní účastníkům hlouběji poznat latinskoamerické rytmy a styly. La dílna bude převážně zaměřena na nauku písní a základních rytmických doprovodů na ruční perkuse a tleskání. Naučíme se písně ve stylech jako je kubánský son, kolumbijské porro, venezuelské joropo, vals, chilská cueca nebo argentinská chacarera a zamba. Také se budeme věnovat rytmům na maracas (rumba koule), clave, a tleskání, kterými se typicky zpěváci doprovází. Předchozí zkušenost se zpěvem je nápomocná, ale není podmínkou. Budeme se učit převážně podle sluchu, takže není nutné umět noty. Letní La dílna se koná v barokním areálu hospitalu Kuks: <https://www.hospital-kuks.cz/cs> Kapacita letní dílny je 25 osob.

Kurzovné za letní La dílnu 28-30.7.2017 činí:

A) 2200 Kč s ubytováním přímo na hospitalu Kuks (pátek a sobota, dvoulůžkové pokoje - ženy/muži zvlášť)

B) 1870 Kč bez ubytování

Přihlásit se může kdokoli od 15 let. Kontakt a přihlášky: [info@martatopferova.com](mailto:info@martatopferova.com)

PŘIHLÁŠKY KE STAŽENÍ: <http://www.martatopferova.com/performances>

([www.hospital-kuks.cz](http://www.hospital-kuks.cz))

- 29. července: hospital **Kuks – Zkus poznat Kuks**. V sobotu 29. července 2017 startuje přímo z nádvoří hospitalu KUKS druhý ročník turistického pochodu pro celou rodinu ZKUS POZNAT KUKS po stopách hraběte ŠPORKA malebným Podkrkonoším. Podkrkonoší se rozprostírá v podhůří Krkonoš a rozkládá se na ploše cca 700 km<sup>2</sup> s nejvyšším vrcholem Zvičinou 671 m.n.m. Západně Podkrkonoší sousedí s Českým rájem a na jihu přechází do rovinatého Hradecka. Všechny cesty vedou na Kuks. Pojd'te spolu s námi poznat velkolepý barokní komplex bývalých lázní s hospitalem a jeho okolím skrz

naskrz! Víte, že v Podkrkonoší máme přehradu podobnou zámku na Loiře, safari jako v Africe a Betlém jako živý. Navíc, vše je z Kuksu kousek. Každý účastník pochodu obdrží mapu. Do vyznačených kolonek zaznamená odpovědi na jednoduché úkoly/otázky, které čekají na trase. Pro předem přihlášené účastníky pochodu je v cíli připraven diplom a pamětní medaile. Během celého dne bude probíhat na nádvoří hospitálu Kuks bohatý doprovodný program. K tanci a poslechu Vám bude hrát živá hudba, zábavná stanoviště pro děti a jiné. Občerstvit se budete moci v gastrozóně U Vlka, grilovanou kejtíčkou, pivečkem, tradičními trdelníky a jinými lahůdkami. ([www.hospital-kuks.cz](http://www.hospital-kuks.cz))

- 29. července: hospital **Kuks** – **Zkus noční Kuks**. Všechny cesty vedou na Kuks. Rozběhněte se s námi v sobotu 29. července 2017 do druhého ročníku běžecké akce ZKUS noční KUKS. Proběhněte za svitu čelovky velkolepým barokním komplexem bývalých lázní s hospitém a jeho okolím. Na trase 10km vás zavedeme z Kuksu do Braunova Betléma a přes Křížovou cestu 21. století zase zpět. Na trase 5km seběhnete z hospitálu k nočnímu Labi, minete Šporkův mlýn a pokračujete obnovenou hraběcí alejí stávající z 222 stromů ze Stanovic zpět do Kuksu. V prostorách hospitální bylinkové zahrady startují v podvečer dětské závody. Zde můžete obdivovat pravidelný půdorys, šterkové cestičky, pečlivě strážný zimostřez, obří obelisky a celou řadu soch. Zámecká zahrada na Loiře? Kdepak, tohle je hospitální bylinková zahrada v Kuksu. Velký křesťanský bojovník stojící uprostřed a další sochy byly do bezpečí zahrady přeneseny z Braunova betléma. Starší děti startují na trase 1,15km kolem nasvíceného hospitálu. Přijďte zažít kouzlo nočního běhu, které zaručeně dostane každého! Prostor i čas najednou získávají nový rozměr, obzor máte zúžen na dosvit čelovky a v jejím odlesku si všimáte detailů, které ve dne nevidíte, výrazně roste vnímání lidských smyslů. Zamrazí vás, jak silně najednou začnete vnímat realitu a detaily. Veškerý reálný svět se vám smrskl na dohled, rychlost, hlučnost a klipovitost dnešní doby zmizela pryč a vy si užíváte jen svých pár metrů reality v úzkém kuželu viditelného světa. V nočním Kuksu a jeho okolí si budete připadat jako objevitelé. ORGANIZUJE: [RUNGORUN](http://www.hospital-kuks.cz) ([www.hospital-kuks.cz](http://www.hospital-kuks.cz))
- 29. července: státní zámek **Opočno** – **Rok renesanční šlechty - Noční prohlídka opočenským zámkem**. Prohlídka II. návštěvnického okruhu s průvodcem s rozšířeným výkladem o vybraných renesančních exponátech v rámci Roku renesanční šlechty. Rezervace doporučena. (Nejedná se o hrané ani kostýmované prohlídky.) Od 21:15 do 24 hod. ([www.zamek-opocno.cz](http://www.zamek-opocno.cz))

# Červenec – Liberecký kraj

- 1. července – 31. srpna: státní zámek **Hrubý Rohozec - Dětská zkrácená prohlídka**. Zkrácená prohlídka pro děti se koná od dubna do října a odchází v předem stanovené časy. Průvodce je civilně oblečen, prohlídka probíhá zejména formou otázek. Prohlídka je vhodná pro děti od 4 do 10 let. Mimo letní prázdniny (duben, květen, červen, září, říjen) prohlídky odcházejí pouze o víkendech, v 10:00, 12:00, 14:00. Během letních prázdnin (červenec, srpen) od úterý do neděle, v 10:10, 11:10, 12:10, 13:10, 14:10, 15:10. Vstupné: jednotné 50 Kč. ([www.hruby-rohozec.eu](http://www.hruby-rohozec.eu))
- 1. července – 31. srpna: státní zámek **Zákupy – Prohlídky s princeznou**. Prohlídka pro děti do 10 let v doprovodu dospělých, délka 30 minut, doporučujeme předchozí rezervaci na tel: 487 857 278. Průvodkyně, oblečená v kostýmu princezny, si s dětmi vypráví, dává jim hádanky a nechává je hledat plyšové medvídky poschovávané v zámeckých pokojích. Prohlídky v 10:30 a 14:30. Vstupné: plné 60 Kč, snížené (děti do 10 let) 30 Kč. ([www.zamek-zakupy.cz](http://www.zamek-zakupy.cz))
- 1. července – 31. srpna: státní zámek **Sychrov – Prohlídka s princeznou**. Těmi nejkrásnějšími komnatami sychrovského zámku provede rodiče s dětmi princezna, který uzpůsobí výklad aktuálnímu věku dětí. Prohlídka trvá cca 20–25 minut a je vedena tak, aby děti bavila a odnesly si hezký zážitek. ([www.zamek-sychrov.cz](http://www.zamek-sychrov.cz))
- 1. - 9. července: státní zámek **Lemberk - Prázdniny na věži - zpřístupnění středověké věže**. Zpřístupnění středověké věže s vyhlídkou po okolí zámku Lemberk. Věž bude otevřena po celý den od 9.00 do 16.30 hodin. Vstupné: jednotné 20 Kč, rodinné 60 Kč. ([www.zamek-lemberk.cz](http://www.zamek-lemberk.cz))
- 3. července: státní hrad **Trosky – Návrat do středověku**. Večery plné šermu, sokolnických ukázek, divadla a hudby. Bude i fireshow a překvapení nakonec. Baterky s sebou. Od 19 do 22 hod. Vstupné: plné 130 Kč, snížené 90 Kč. ([www.hrad-trosky.cz](http://www.hrad-trosky.cz))
- 5. července: státní zámek **Sychrov – Křest knihy spojený s prohlídkou s princeznou**. Prohlídka zahrnuje nejkrásnější soukromé a reprezentační prostory (schodišťová hala, soukromé apartmá kněžny, přijímací salon, knihovna, velká jídelna atd.). Prohlídka je určena pro rodiny s dětmi a je vedena princeznou, která zábavnou a nenáročnou formou seznámí děti s tím, jak se dříve princům a princeznám na zámku žilo. Během této prohlídky jsou rodiče pouze jako doprovod, výklad neobsahuje žádné odborné informace o historii zámku a jeho majitelích. Po skončení prohlídky se návštěvníci společně s princeznou přesunou k zámecké oranžerii, kde bude pro děti připraveno

několik her a proběhne křest knihy od Davida Růžičky Nejkrásnější pověsti - Obři, trpaslíci, vodníci a skryté poklady. Kavárna oranžerie bude otevřena a můžete využít jejich služeb. Od 15 do 17 hod. Kapacita 100 osob. Vstupné: plné 100 Kč, snížené (do tří let) 20 Kč. ([www.zamek-sychrov.cz](http://www.zamek-sychrov.cz))

- 5. - 6. července: státní zámek **Hrubý Rohozec - Móda sedmi staletí**. Již tradiční kostýmované prohlídky, kdy na vás v každé místnosti bude čekat jiný průvodce v historickém kostýmu. Kostýmy uvidíte na obou okruzích, ke druhému okruhu je jako bonus připojen třetí okruh zcela zdarma. POZOR! Z provozních důvodů se po celý víkend (5.-6. 7. 2017) nebudou konat zkrácené prohlídky pro děti. Od 9 do 17 hod. Vstupné 120 Kč. ([www.hruby-rohozec.eu](http://www.hruby-rohozec.eu))
- 5. - 6. července: státní hrad **Trosky - Cyrilometodějské slavnosti**. Příchod věrozvěstů, výuka Cyrilice. Divadlo, šerm, pohanské tance, hudební vystoupení, jarmark v předhradí. Od 10 do 17 hod. Vstupné: plné 150 Kč, snížené 100 Kč, rodinné 350 Kč. ([www.hrad-trosky.eu](http://www.hrad-trosky.eu))
- 5. - 9. července: státní hrad **Bezděz - Pět dní ve středověku**. Tradiční červencové šermířské dny oživí Volné sdružení šermířů ASKALON svým vystoupením. Zbraně a zbroj budou po celých pět dní řinčet na II. hradním nádvoří. Časy vystoupení: 11:00 - 12:30 - 14:00 - 15:30. Po vystoupení si můžete prohlédnout a vyzkoušet středověké zbraně! Vstupné: dospělí 80 Kč, děti 60 Kč, rodinné 220 Kč. ([www.hrad-bezdez.eu](http://www.hrad-bezdez.eu))
- 6. července: státní hrad **Trosky - Západ slunce a stmívání**. Večerní prohlídky bez programu. Fotáky, dalekohledy a baterky si vezměte s sebou. Od 19 do 22 hod. Vstupné: plné 80 Kč, snížené 60 Kč, rodinné 220 Kč. ([www.hrad-trosky.eu](http://www.hrad-trosky.eu))
- 10. července: státní hrad **Trosky - Návrat do středověku**. Večery plné šermu, sokolnických ukázek, divadla a hudby. Bude i fireshow a překvapení nakonec. Baterky s sebou. Od 19 do 22 hod. Vstupné: plné 130 Kč, snížené 90 Kč. ([www.hrad-trosky.cz](http://www.hrad-trosky.cz))
- 13. července: hrad a zámek **Frýdlant - Audience Albrechta z Valdštejna**. Vévoda bude opět pobývat na svém frýdlantském sídle, kde se s ním mohou návštěvníci setkat, osobně s ním pohovořit a dozvědět se více o době, kdy žil a vedl boje na evropských kolbištích třicetileté války. Jedná se o součást I. prohlídkové trasy. Albrecht z Valdštejna koupil frýdlantské panství v roce 1622 za 150 000 zlatých. Za doby jeho vlády Frýdlant hospodářsky vzkvétal a byl povýšen na vévodství frýdlantské. Po r. 1634, kdy byl Valdštejn zavražděn v Chebu, panství připadá Matyáši z Gallasu. Od 9 do 16 hod. ([www.zamek-frydlant.cz](http://www.zamek-frydlant.cz))

- 13. července: státní hrad **Trosky – Západ slunce a stmívání**. Večerní prohlídky bez programu. Fotáky, dalekohledy a baterky si vezměte s sebou. Od 19 do 22 hod. Vstupné: plné 80 Kč, snížené 60 Kč, rodinné 220 Kč. ([www.hrad-trosky.eu](http://www.hrad-trosky.eu))
- 15. července: státní hrad **Bezděz – Blue grass a country minifestival**. Již III. ročník bezděžského bluegrass a country festivalu bude letos s folkovým nádechem. Na hradě se představí skupiny RED LEAF, MILKEATERS, JTD, VEGET, P. BRATRŠOVSKÝ. Po úspěšném loňském festivalu vystoupí na Bezdězu další COUNTRY A FOLKOVÉ skupiny a budou návštěvníky bavit po celý den! **RED LEAF BLUEGRASS - BAND FROM THE MONKEY MOUNTAINS** Společně začali hrát Greenhorny, M. Tučného, Cop a čím dál více se blíží k tradičnímu bluegrassu hranému muzikanty Flatt & Scruggs, Osborne Brothers a dalšími. Postupem času se sestava mírně měnila a ustálila se v roce 2009. To je rok, kdy začíná tvořit vlastní tvorbu, na kterou se dnes naplno zaměřuje. V současné době hrajeme převážně vlastní tvorbu s českými texty. **Petr Bratršovský**, nebo taky jak mi říkají kamarádi Petous. Bavím sebe i ostatní hraním převážně svých vlastních písniček a nebo písniček které opatřuji svým textem. Moje písničky se vztahují ke krajině ve které jsem se narodil a žiji, k lidským příběhům, povahám a k lásce. Hlavním posláním kapely **Milkeaters** je šíření dobré nálady a to nejen prostřednictvím hudby, ale i osobitým humorem. Nejdůležitější je pro nás energie a vášně, kterou na diváky chceme přenést. Skupina vznikla na jaře roku 2014 v Mlékojedech u Neratovic a již od počátku bylo jasné, že hlavním jmenovatelem bude bluegrass modernějšího rázu !!! Kromě převzatých skladeb hraje i písně vlastní. **JTD** - jsme začínající skupina malých ambic a velkých snů. Vystupujeme druhou sezonu s vlastními texty i hudbou. Hrajeme i známou převzatou tvorbu vhodnou na dlouhé večery. Jsme někde na pomezí moderní country, popu, bigbítu a folku a to většinou akusticky. **Skupina VEGET** hraje převážně bluegrass, folk a folkgrass (vlastní termín pro skladby, ve kterých se prolíná bluegrass s folkem). Zaměření kapely je tedy ideální pro nevyhraněné posluchače. Obvykle si zjistíme, kterým směrem je akce zaměřená a podle toho sestavíme repertoár. Mrzí nás, že jen málokdy můžeme prezentovat všechny složky našeho repertoáru najednou. Vstupné: dospělí 100 Kč, děti 70 Kč, rodinné 270 Kč. ([www.hrad-bezdez.eu](http://www.hrad-bezdez.eu))
- 15. července: státní hrad **Grabštejn – Rok renesanční šlechty - Večerní prohlídky se sv. Barborou**. Opět po roce máte možnost objevovat krásy večerního hradu se svatou Barborou a jejími souputníky. Letos se ocitnete v příběhu plném renesance, kdy si připomeneme zlatý věk grabštejnského panství, jeho tehdejšího majitele a iniciátora velké přestavby dr. Jiřího Mehla ze Střelic a samozřejmě i patronku hradní kaple – svatou

Barboru, jež Vás osobně interaktivní formou seznámí s hradními příběhy a zajímavostmi z daného historického období. A jistě také získáte jeden z klíčů potřebných k otevření 13. komnaty! Od 20 do 22 hod. Vstupné: plné 140 Kč, snížené 100 Kč, rodinné 380 Kč. ([www.hrad-grabstejn.cz](http://www.hrad-grabstejn.cz))

- 15. července: státní zámek Zákupy - **Zámecké perličky – Sen noci svatojánské**. IV. ročník oživených večerních prohlídek vybraných prostor zámku v podání členů Divadelního souboru Havlíček Zákupy na motivy divadelní hry W. Shakespeara. Od 17.00-21.00 hodin, pro velký zájem doporučujeme předchozí rezervaci na tel.: 487 857 278. Vstupné jednotné 70 Kč. ([www.zamek-zakupy.cz](http://www.zamek-zakupy.cz))
- 16. července: státní hrad **Bezděz – Den s Oldřihem z Chlumu**. Setkání se spisovatelem Vlastimilem Vondruškou. Komentovaná prohlídka hradu v časech: 10,30 - 13,00 - 15,00. Prodej knih a autogramiáda v Purkrabství. Podle mého slibu bude i letos jeden den hrad Bezděz vyhrazen příznivcům Oldřicha z Chlumu! Stejně jako loni nabízím tři komentované prohlídky očima mého literárního hrdiny. Účastníci setkání si nejprve zakoupí vstupenku v pokladně hradu. Sraz účastníků v dané hodiny na druhém nádvoří (u manského paláce). Protože stejně jako loni předpokládám velký zájem, upozorňuji, že je nutno si účast **rezervovat na: KAPACITA PROHLÍDEK S PANEM VONDRUŠKOU JE JIŽ PŘEKROČENA!!!** PO DOMLUVĚ ZVEŘEJNÍME JEŠTĚ JEDEN SRPNOVÝ TERMÍN NA KTERÝ SE MŮŽETE HLÁSIT!!! NYNÍ JIŽ PROSÍM NEPOSÍLEJTE ŽÁDOSTI NA REZERVACE. DĚKUJEME ZA POCHOPENÍ. Po každé akci budu podepisovat knihy, pokud budete ochotni je vláčet do toho strašného kopce. Nějaké Oldřichy z Chlumu bude možno koupit i na místě. Těším se na setkání! **Vlastimil Vondruška**. Vstupné: dospělí 80 Kč, snížené 60 Kč, rodinné 220 Kč ([www.hrad-bezdez.eu](http://www.hrad-bezdez.eu))
- 17. července: státní hrad **Trosky – Návrat do středověku**. Večery plné šermu, sokolnických ukázek, divadla a hudby. Bude i fireshow a překvapení nakonec. Baterky s sebou. Od 19 do 22 hod. Vstupné: plné 130 Kč, snížené 90 Kč. ([www.hrad-trosky.cz](http://www.hrad-trosky.cz))
- 20. července: státní hrad **Trosky – Západ slunce a stmívání**. Večerní prohlídky bez programu. Fotáky, dalekohledy a baterky si vezte s sebou. Od 19 do 22 hod. Vstupné: plné 80 Kč, snížené 60 Kč, rodinné 220 Kč. ([www.hrad-trosky.eu](http://www.hrad-trosky.eu))
- 21. července: státní zámek **Sychrov - Koncert souboru Spirituál kvintet**. Společné blahopřání k životnímu jubileu Jiřího Tichoty. Předprodej vstupenek: TICKET STREAM, Dům Kultury Liberec, Čedok, Firo tour, Eurocentrum Jablonec, CA Cesta snů Jablonec. Koncert pořádá produkční agentura FOR. Od 20:30 hod. Vstupné 390 Kč. ([www.zamek-sychrov.cz](http://www.zamek-sychrov.cz))

- 22. července: státní hrad **Grabštejn – Rok renesanční šlechty - Večerní prohlídky se sv. Barborou**. Opět po roce máte možnost objevovat krásy večerního hradu se svatou Barborou a jejími souputníky. Letos se ocitnete v příběhu plném renesance, kdy si připomeneme zlatý věk grabštejnského panství, jeho tehdejšího majitele a iniciátora velké přestavby dr. Jiřího Mehla ze Střelic a samozřejmě i patronku hradní kaple – svatou Barboru, jež Vás osobně interaktivní formou seznámí s hradními příběhy a zajímavostmi z daného historického období. A jistě také získáte jeden z klíčů potřebných k otevření 13. komnaty! Od 20 do 22 hod. Vstupné: plné 140 Kč, snížené 100 Kč, rodinné 380 Kč. ([www.hrad-grabstejn.cz](http://www.hrad-grabstejn.cz))
- 22. - 23. července: státní **hrad Bezděz - Ve službách Jana z Michalovic**. V Čechách zuřil husitské války a pevný hrad Bezděz je symbolem královské moci v zemi, která nemá krále. Přesto je hradní posádka připravena hájit hrad i proti obávaným husitským válečníkům. V průběhu soboty a neděle uvidíte středověké vojáky, dozvíte se něco o středověkých zbraních a zbroji, také Vám předvedeme ukázky soubojů se středověkými zbraněmi. Začátky vystoupení v 11.00; ve 12.30, ve 14.00 a v 15.30 Představí se Vám šermíři ze skupiny Tartus Česká Lípa. Vstupné: dospělí 80 Kč, snížené 60 Kč, rodinné 220 Kč. ([www.hrad-bezdez.eu](http://www.hrad-bezdez.eu))
- 22. - 23. července: hrad a zámek **Frydlant – Mimořádné zpřístupnění hradní věže**. Speciální prohlídky na původně gotickou hradní věž Indiku, vybudovanou v polovině 13. stoletím, odkud je kouzelný výhled do okolí. Max. počet osob ve skupině - **12**. Prohlídku lze předem rezervovat telefonicky (+420 482 312 130) nebo emailem [frydlant.rezervace@npu.cz](mailto:frydlant.rezervace@npu.cz) ([www.zamek-frydlant.cz](http://www.zamek-frydlant.cz))
- 22. - 23. července: státní hrad **Trosky – Vyplenění hradu švédským vojskem**. Víkend ve znamení třicetileté války – dobývání a vypálení hradu, bitva, mušketýři, souboje, dobové tance, jarmark v předhradí. Od 10 do 17 hod. Vstupné: plné 150 Kč, snížené 100 Kč, rodinné 350 Kč. ([www.hrad-trosky.eu](http://www.hrad-trosky.eu))
- 23. července: státní zámek **Zákupy - O příliš velkém klobouku**. Hraná pohádka pro děti na nádvoří zámku v podání Princeznina pohádkového divadla, 16.00 hodin, vstupné jednotné 50 Kč. ([www.zamek-zakupy.cz](http://www.zamek-zakupy.cz))
- 24. července: státní hrad **Trosky – Návrat do středověku**. Večery plné šermu, sokolnických ukázek, divadla a hudby. Bude i fireshow a překvapení nakonec. Baterky s sebou. Od 19 do 22 hod. Vstupné: plné 130 Kč, snížené 90 Kč. ([www.hrad-trosky.cz](http://www.hrad-trosky.cz))
- 25. - 30. července: státní hrad **Bezděz – Šermířské oživení**. Po celý týden můžete shlédnout vystoupení šermířské skupiny Askalon, která bude prezentovat dobu Karla IV.

v příběhu "Královská družina". V tomto programu se ocitnete ve 14. století mezi rytíři, ale také lapky a bandity. V programu jsou použity kopie dobových zbraní palných, kordy, hole, meče, sekery, dvojruční meče, ale i krásné kostýmy. Časy vystoupení: 11,00 - 12,30 - 14,00 - 15,30. Vstupné: dospělí 80 Kč, snížené 60 Kč, rodinné 220 Kč. ([www.hrad-bezdez.eu](http://www.hrad-bezdez.eu))

- 27. července: státní hrad **Trosky - Západ slunce a stmívání**. Večerní prohlídka bez programu. Fotáky, dalekohledy a baterky si vezměte s sebou. Od 19 do 22 hod. Vstupné: plné 80 Kč, snížené 60 Kč, rodinné 220 Kč. ([www.hrad-trosky.eu](http://www.hrad-trosky.eu))
- 31. července: státní hrad **Trosky - Návrat do středověku**. Večery plné šermu, sokolnických ukázek, divadla a hudby. Bude i fireshow a překvapení nakonec. Baterky s sebou. Od 19 do 22 hod. Vstupné: plné 130 Kč, snížené 90 Kč. ([www.hrad-trosky.cz](http://www.hrad-trosky.cz))

## Červenec – Pardubický kraj

- duben – říjen: státní zámek **Slatiňany - Prohlídka s žokejkou Latou**. Navštivte s dětmi zámek s netradiční postavou - žokejkou Latou Brandisovou, vyslechněte si její pozoruhodný životní příběh, vylustěte tajenku a získejte tak jeden ze sedmi klíčů k tajemné 13. komnatě. Vstupné: plné 120 Kč, snížené 90 Kč, rodinné 330 Kč. ([www.zamek-slatinany.cz](http://www.zamek-slatinany.cz))
- květen – září: státní hrad **Kunětická hora - Výstava Zpátky do pohádky**. Máte rádi Krkonošské pohádky? Hubatou Anči, dobráckého Kubu, utáplého hajného, sojku-žalobníčka, spravedlivého Krakonoše a všemi mastmi mazaného Trautenberka, který kudy chodí, tudy přemýšlí, jak by svého souseda zase jednou pořádně přechytračil? Pokud ano, tak si rozhodně nenechte ujít návštěvu Kunětické hory. V interiérech hradního paláce budou vystaveny desítky kostýmů a rekvizit z řady oblíbených českých pohádek – vedle Krkonošských třeba poznáte filmy Rumpelcimprcamp, Ať přiletí čáp, královno, O princezně, která ráčkovala, Královna Koloběžka I., Lotrando a Zubejda a další. Výstava Zpátky do pohádky je na pohádkovém Rumburakově hradě (v sedmdesátých letech se na Kunětické hoře natáčel seriál Arabela) kvědění od května do září. ([www.hrad-kunetickahora.cz](http://www.hrad-kunetickahora.cz))
- červen – září: **Soubor lidových staveb Vysočina – Veselý Kopec – Veselý kopec patří dětem a jejich rodičům**. Od června do září si rodiny s dětmi mohou zahrát zajímavou hru v rámci jednotlivých expozic. O vybraných sobotách a nedělích ukázky řemesel a

zvláštní doprovodné programy. ([www.vesely-kopec.eu](http://www.vesely-kopec.eu))

- 24. června – 27. srpna: **Soubor lidových staveb Vysočina – Betlém Hlinsko – Výstava fotografií.** Výstava fotografií členů Fotoklubu Městského kulturního klubu Hlinečan. V domku č. p. 178. ([www.betlem-hlinsko.cz](http://www.betlem-hlinsko.cz))
- 6. července: státní zámek **Litomyšl - Mimořádné celodenní uzavření zámku v Litomyšli.** V tyto dny bude litomyšlský zámek pro návštěvníky mimořádně uzavřen. V prostorách zámku probíhají celodenní operní zkoušky a poté odpolední operní představení v rámci festivalu Smetanova Litomyšl 2017. ([www.zamek-litomysl.cz](http://www.zamek-litomysl.cz))
- 2. a 7. července: státní zámek **Litomyšl – Omezení návštěvní doby zámku.** V tyto dny bude státní zámek v Litomyšli pro veřejnost otevřen pouze do 15:00, poslední prohlídka začíná ve 14:00. Poté je zámek uzavřen z důvodu přípravy soukromé akce. ([www.zamek-litomysl.cz](http://www.zamek-litomysl.cz))
- 4. července – 31. srpna: státní zámek **Litomyšl – Zkrácené prohlídky pro děti Letní pozastavení.** Od úterý do neděle vždy v 11 a 14 hod. Vstupné: jednotné 70 Kč. ([www.zamek-litomysl.cz](http://www.zamek-litomysl.cz))
- 5. července: státní hrad **Kunětická hora – Kráska a zvíře.** Podle staré francouzské pohádky vytvořil básník František Hrubín poetický text, který se stal součástí české klasické dramatické tvorby. Proslulé, téměř hororové téma je dobře známé i ze slavných filmových zpracování - a teď si ho můžete vychutnat pod širým nebem v jedinečných kulisách majestátní hradní stavby. Zchudlý Kupec utrhne růži v tajemné zahradě, která patří Zvířeti. A Zvíře si to nenechá líbit, dokonce vyhrožuje Kupci smrtí. Kdyby se však jedna z jeho dcer obětovala, zachránila by tatínkovi život. Kupcovy dcery Málinka a Gábinka jsou marnivé a závistivé, na otci jim nezáleží, jediná Kráska ho opravdu miluje, a proto bez váhání odjede do zahrady, kde se setkává se Zvířetem, netvorem s lidským hlasem. Zvíře se do Krásky zamiluje a láska v něm probouzí člověka. Postupně na sebe bere lidskou podobu, zároveň však cítí osamění a blížící se konec. A v Krásce také roste neznámý krásný cit, který sílí...Hudba: Michal Hruza Představení pořádá a prodej vstupenek zajišťuje Východočeské divadlo Pardubice. Předprodej od 1. 2. 2017. Představení od 20:30 do 23:30. ([www.hrad-kunetickahora.cz](http://www.hrad-kunetickahora.cz))
- 6. července: státní zámek **Litomyšl – Smetanova Litomyšl** Závěrečný koncert. Od 16. června do 6. července 2017 bude celý zámek patřit hudbě a divadlu. Probíhá 59. ročník festivalu Smetanova Litomyšl. Celý program, vstupenky a více informací na stránkách pořadatele <http://festival.smetanovalitomysl.cz/>. ([www.zamek-litomysl.cz](http://www.zamek-litomysl.cz))
- 9. července: státní hrad **Kunětická hora – Hrad řemeslníků na Kunětické hoře.**

Festival tradičních řemesel. Máte jedinečnou příležitost drátovat, kovat na kovadlině, kroužit na hrncířském kruhu, plést koše, tkát na stavu, paličkovat na herduli, malovat na hedvábí, střílet z luku a potěžkat si dravce. Můžete řezat do dřeva či zdobit perníky cukrovou polevou. Přijedou řemeslníci z celé České republiky. Bohatý program doplní stylová hudba. V ceně vstupného je prohlídka hradního paláce. Od 9:30 do 18 hod. ([www.hrad-kunetickahora.cz](http://www.hrad-kunetickahora.cz))

- 9. července: státní zámek **Slatiňany – Speciální prohlídky – Pokrok nezastaví!** Speciální prohlídky běžně nepřístupných částí zámku aneb od renesance do 21. století. Podíváte se do jedinečně zachovalých a technicky unikátních prostor zámecké ledárny a kotelny, mimořádně také do anglického dvorku se zchovalými renesančními sgrafity z konce 16. století. Navštívíte chodbu u hostinských pokojů v mezipatře s historickými stavebními plány, prohlédnete si půdu hlavní zámecké budovy s 250 let starým krovem či velkou knížecí koupelnu. Na závěr vstoupíte dřevěnou krytou chodbou do panské oratoře v kostele sv. Martina. Začátek prohlídky vždy v 10:30, 12:30 a 14:30 hodin. Doporučujeme vstupenky rezervovat na tel. Čísle 469 681 112. ([www.zamek-slatinany.cz](http://www.zamek-slatinany.cz))
- 15. - 16. července: státní hrad **Kunětická hora – Středověké vojenské ležení.** Skupina historického šermu Fortis vám na našem hradě ukáže atmosféru raného středověku z období vlády Přemysla Otakara II. a též z období Vikingů. Během celého víkendu budete mít možnost navštívit gotické stanové ležení s výstavkou kostýmů a šperků. Čeká na Vás několik šermířských a tanečních vystoupení na hradním nádvoří a u studny. Podrobnější program bude doplněn. V neděli 16. 7. navíc po 520 letech navštíví hradní palác král Vladislav Jagellonský, který vaše ratolesti může při té příležitosti pasovat na rytíře. Od 10 do 17 hod. ([www.hrad-kunetickahora.cz](http://www.hrad-kunetickahora.cz))
- 15. - 16. července: **Soubor lidových staveb Vysočina – Veselý Kopec – Veselokopecský jarmark.** Prodej výrobků lidových výrobců, kulturní program. Od 9 do 17 hodin. ([www.vesely-kopec.eu](http://www.vesely-kopec.eu))
- 16. července: státní hrad **Kunětická hora – Rok renesanční šlechty - Král na hradě Kunětická hora.** Návštěva krále Vladislava Jagellonského u svého rádce, pana Viléma z Pernštejna, na hradě Kunětická hora v neděli 16. 7. 2017. Kostýmované výklady formou dialogu dvou historických postav spojené s ceremonií pasování návštěvníků na rytíře. Touto akcí si připomínáme skutečnou událost z 22. 7. 1497, kdy v severním křídle paláce Vladislav Jagellonský pasoval na rytíře malé Vilémovy syny Vojtěcha a Jana. Od 11 do 16:15 hod. Vstupné dle jednotlivých prohlídkových okruhů. (

[kunetickahora.cz](http://kunetickahora.cz))

- 21. - 22. července: státní hrad **Kunětická hora - Festival České hrady CZ pod Kunětickou horou**. Multižánrový dvoudenní hudební festival v areálu pod Kunětickou horou. Potvrzena je zatím účast Anny K, Xindla X, Tomáše Kluse a skupiny Horkýže Slíže. Sobotní návštěvníci festivalu s platným identifikačním náramkem si mohou 22. 7. od 9.30 do 17.00 prohlédnout hradní palác zdarma. Podrobné informace (vstupné, parkování, nocování atd.) najdete na [www.ceskehrady.cz](http://www.ceskehrady.cz). ([www.hrad-kunetickahora.cz](http://www.hrad-kunetickahora.cz))
- 23. července: státní zámek **Slatiňany - Speciální prohlídky - Pokrok nezastavíš!** Speciální prohlídky běžně nepřístupných částí zámku aneb od renesance do 21. století. Podíváte se do jedinečně zachovalých a technicky unikátních prostor zámecké ledárny a kotelny, mimořádně také do anglického dvorku se zchovalými renesančními sgrafity z konce 16. století. Navštívíte chodbu u hostinských pokojů v mezipatře s historickými stavebními plány, prohlédnete si půdu hlavní zámecké budovy s 250 let starým krovem či velkou knížecí koupelnu. Na závěr vstoupíte dřevěnou krytou chodbou do panské oratoře v kostele sv. Martina. Začátek prohlídky vždy v 10:30, 12:30 a 14:30 hodin. Doporučujeme vstupenky rezervovat na tel. Čísle 469 681 112. ([www.zamek-slatinany.cz](http://www.zamek-slatinany.cz))

## Srpen – Královéhradecký kraj

- duben – říjen: státní zámek **Ratibořice - Ratibořické údolí v barvách čtyř ročních období**. Výstava fotografií na profesionální úrovni náhodského amaterského fotografa Patra Falty se koná ve vstupní hale zámku v Ratibořicích od dubna do října 2017. Otevřeno podle otevírací doby zámku. Vstup zdarma. Upozornění: v době konání kulturních programů, svatebních obřadů, společenských akcí a koncertů je vstup na výstavu omezen. ([www.zamek-ratiborice.cz](http://www.zamek-ratiborice.cz))
- 12. května – 31. října: státní zámek **Opočno - Rok renesanční šlechty - Levoruční dýka**. Výstava levoručních dýk z depozitářů zámku Opočno. Levoruční dýky byly zbraně uzpůsobené k vykrývání výpadů kordem, případně zachycení či poškození soupeřovy čepele. Zlatým věkem výroby těchto zbraní byl konec 16. a začátek 17. století, kdy ve španělských dílnách vznikaly ty po stránce konstrukce i výzdoby nejdokonalejší exempláře. Na opočenském zámku se nachází sbírka 11 dýk tohoto typu různé datace,

provenience, kvality i stavu. Vzhledem k jejich uložení mimo expozice zámku, nejsou tyto exponáty návštěvníkům běžně přístupné. Výstavu bude možné zhlédnout pouze v rámci prohlídky 1. okruhu nebo prohlídky celého zámku v jeho provozní době. Vstupné dle okruhu, akcí se nenavýšuje. ([www.zamek-opocno.cz](http://www.zamek-opocno.cz))

- 17. června – 30. září: hospital **Kuks** – **Výstava Figurama**. Od 9 do 17 hod. Výstava je přístupná zdarma. V pokladně požádejte o doprovod průvodce. ([www.hospital-kuks.cz](http://www.hospital-kuks.cz))
- 24. června – 19. srpna: hospital **Kuks** – **Hudební léto**. Mezinárodní festival v kostele Nejsvětější Trojice. ORGANIZUJE: [KRÁLOVÉDVORSKÝ CHRÁMOVÝ SBOR z. s.](#) se správou HOSPITÁLU KUKS. Více informací najdete na stránce [Oficiální web akce](#). ([www.hospital-kuks.cz](http://www.hospital-kuks.cz))
- červenec – srpen: státní zámek **Hrádek u Nechanic** – **Prohlídka pro děti s kostýmovanou průvodkyní**. Prohlídka zámku pro děti s kostýmovaným doprovodem. ([www.hradekunechanic.cz](http://www.hradekunechanic.cz))
- 1. července – 31. srpna: státní zámek **Náchod** – **Prázdninové pohádkové prohlídky pro děti**. Prohlídky pro děti v expozici Na dvoře vévodském. Malé návštěvníky provede sám vévoda Petr Biron nebo jeho dcera Kateřina Vilemína. Děti se dozvědí něco málo z historie a vyslechnou si pohádku o náchodském zámku. Prohlídku zakončí fotografování dětí v kostýmu krále či princezny přímo v expozici! Prohlídky se konají od úterý do neděle vždy v 10, 12 a 14 hodin. Délka prohlídky 25 minut. Vstupné: plné 80 Kč, snížené 50 Kč, rodinné 200 Kč, děti do 6 let zdarma. V ceně je zahrnuto zapůjčení dětského kostýmu na fotografování. ([www.zamek-zakupy.cz](http://www.zamek-zakupy.cz))
- 1. srpna – 31. října: státní zámek **Opočno** – **To shoot big game**. Africké a americké lovecké exponáty na zámku v Opočně Výstava *To Shoot Big Game* je součástí prohlídky a tematicky doplňuje sbírku loveckých exponátů dovezených z Afriky a Ameriky mezi lety 1901-1906. Koná se v rámci prohlídek I., II. a III. okruhu i nočních prohlídek. Vstupné se akci nenavýšuje. ([www.zamek-opocno.cz](http://www.zamek-opocno.cz))
- 2. srpna: státní zámek **Náchod** – **Prohlídky púd**. Při prohlídce púd a historických krovů nad hlavními zámeckými budovami si návštěvníci prohlédnou pozdně barokní střešní konstrukci a seznámí se s historickými tesařskými pojmy jako hambalka, zazubený rošt, rybinové plátové spoje, námětkový krov apod. Prohlídky se konají každou prázdninovou středu, začátek prohlídky vždy ve 14 hodin. Jednotné vstupné 30 Kč. ([www.zamek-nachod.cz](http://www.zamek-nachod.cz))
- 5. srpna: hospital **Kuks** – **Dílčí koncert Hudební léto Kuks**. Mezinárodní hudební festival. Termíny dílčích koncertů: 24. června (zahajovací koncert festivalu Dvůr Králové

nad Labem, kostel sv. Jana Křtitele) 8. července, 22. července, 5. srpna, 19. srpna 2017 - dílčí koncerty včetně závěrečného se uskuteční v kostele Nejsvětější Trojice v hospitálu Kuks. ORGANIZUJE: KRÁLOVÉDVORSKÝ CHRÁMOVÝ SBOR z. s. se správou HOSPITÁLU KUKS ([www.hospital-kuks.cz](http://www.hospital-kuks.cz))

- 5. srpna: státní zámek **Náchod – Mše svatá**. Mše svatá v raně barokní zámecké kapli Nanebevzetí Panny Marie na III. nádvoří. Mši slouží P. Zdeněk Kubeš, děkan náchodské farnosti. V 16 hodin. ([www.zamek-nachod.cz](http://www.zamek-nachod.cz))
- 6. srpna: státní zámek **Náchod – Prohlídka kaple Nanebevzetí Panny Marie**. Komentovaná prohlídka zámecké raně barokní kaple Nanebevzetí Panny Marie včetně sakristie a kruchty. Začátek prohlídky ve 13 hodin. Jednotné vstupné 40 Kč. ([www.zamek-nachod.cz](http://www.zamek-nachod.cz))
- 9. srpna: státní zámek **Náchod – Prohlídky púd**. Při prohlídce púd a historických krovů nad hlavními zámeckými budovami si návštěvníci prohlédnou pozdně barokní střešní konstrukci a seznámí se s historickými tesařskými pojmy jako hambalka, zazubený rošt, rybinové plátové spoje, námětkový krov apod. Prohlídky se konají každou prázdninovou středu, začátek prohlídky vždy ve 14 hodin. Jednotné vstupné 30 Kč. ([www.zamek-nachod.cz](http://www.zamek-nachod.cz))
- 12. srpna: státní zámek **Ratibořice - AUTOMOBILOVÍ VETERÁNI A DECHOVÁ HARMONIE NÁCHOD**. Šestnácté setkání majitelů historických motorových vozidel v areálu zámeckého parku v Ratibořicích, doprovázené koncertem populárních evergreenů v podání orchestru Dechová harmonie Náchod pod vedením J. Vlčka. Pořádá: OLD RACING CLUB Dvůr Králové n./Labem a Správa NKP SZ Ratibořice Začátek: 13.30 hodin. Vstupné: Jednotné 40 Kč. Upozornění: Vstup pouze z parkoviště. V případě nepříznivého počasí se akce neuskuteční. ([www.zamek-ratiborice.cz](http://www.zamek-ratiborice.cz))
- 16. srpna: státní zámek **Náchod – Prohlídky púd**. Při prohlídce púd a historických krovů nad hlavními zámeckými budovami si návštěvníci prohlédnou pozdně barokní střešní konstrukci a seznámí se s historickými tesařskými pojmy jako hambalka, zazubený rošt, rybinové plátové spoje, námětkový krov apod. Prohlídky se konají každou prázdninovou středu, začátek prohlídky vždy ve 14 hodin. Jednotné vstupné 30 Kč. ([www.zamek-nachod.cz](http://www.zamek-nachod.cz))
- 18. - 19. srpna: státní zámek **Náchod – Rok renesanční šlechty - Večerní prohlídky na téma „Smiřičtí ze Smiřic na Náchodě.“** Pohnuté osudy posledních členů jednoho z nejbohatších českých rodů Smiřických ze Smiřic za stavovského povstání i po něm vám přiblíží naše večerní prohlídky. Začátek prohlídek v 21, 22 a v případě zájmu i ve

23 hodin. **Nutná rezervace** na tel. 491 426 201, 773 771 818, 608 181 921 nebo mailu [nachod.objednavky@npu.cz](mailto:nachod.objednavky@npu.cz) Vstupné: plné 130 Kč, snížené 90 Kč, rodinné 350 Kč. ([www.zamek-nachod.cz](http://www.zamek-nachod.cz))

- 19. srpna: hospital **Kuks – Poslední koncert Hudební léto Kuks**. Mezinárodní hudební festival. Termíny dílčích koncertů: 24. června (zahajovací koncert festivalu Dvůr Králové nad Labem, kostel sv. Jana Křtitele) 8. července, 22. července, 5. srpna, 19. srpna 2017 - dílčí koncerty včetně závěrečného se uskuteční v kostele Nejsvětější Trojice v hospitálu Kuks. ORGANIZUJE: KRÁLOVÉDVORSKÝ CHRÁMOVÝ SBOR z. s. se správou HOSPITÁLU KUKS ([www.hospital-kuks.cz](http://www.hospital-kuks.cz))
- 19. - 20. srpna: státní zámek **Hrádek u Nechanic – Zámecké slavnosti**. Prohlídka zámku s průvodci v dobových kostýmech v podání herců ochotnických divadel a hostů od 9 do 17 hodin. Program na nádvoří zámku: vystoupení sokolníků, dobový jarmark, občerstvení. V sobotu odpoledne hudební vystoupení a večerní divadelní představení ochotnického spolku. ([www.hradekunechanic.cz](http://www.hradekunechanic.cz))
- 22. srpna: státní zámek **Opočno – Rodina – žena v období renesance**. Přednáška posluchače přenesení do pestrého světa české a evropské renesance. Lidé 16. století měli podobné starosti jako my dnes; ženili a vdávali se, pečovali o děti a staré rodiče, zápasili s ekonomickými a jinými těžkostmi. Přesto se rodinný život od našeho v mnohém lišil. Společnost renesančního věku tvořilo mnoho různých vrstev obyvatel a každá z nich se s těžkostmi a radostmi v rodině potýkala trochu odlišně. Přednáška se pokusí ve zkratce právě tuto různorodost zachytit a přiblížit posluchačům, v čem se žilo lidem jinak a v čem bychom si s nimi naopak rozuměli. Přednáší Barbora Jiřincová Místo konání: sál Tabulnice opočenského zámku. Od 19 hod. ([www.zamek-opocno.cz](http://www.zamek-opocno.cz))
- 23. srpna: státní zámek **Náchod – Prohlídka púd**. Při prohlídce púd a historických krovů nad hlavními zámeckými budovami si návštěvníci prohlédnou pozdně barokní střešní konstrukci a seznámí se s historickými tesařskými pojmy jako hambalka, zazubený rošt, rybinové plátové spoje, námětkový krov apod. Prohlídka se konají každou prázdninovou středu, začátek prohlídky vždy ve 14 hodin. Jednotné vstupné 30 Kč. ([www.zamek-nachod.cz](http://www.zamek-nachod.cz))
- 23. srpna: státní zámek **Opočno – Válka a vojenství v období renesance**. V přednášce se krátce seznámíme s nejvýznamnějšími válečnými konflikty, které postihly střední a západní Evropu v 16. století. Zaměříme se na vývoj dobového vojenství, který byl ovlivněn obratem vzdělanců k antickým autoritám a studiem děl starověkých válečníků. Podíváme se též na rozvoj pevnostního stavitelství a v rámci něho na počátky

bastionových pevností. Za jeden ze zásadních pramenů pro studium daného tématu lze označit vojenské příručky, a proto si představíme ty nejvýznamnější z nich. Příslušné knihy nám také poslouží jako zdroj ilustrací, které nám pomohou nahlédnout nejen do životů tehdejších důstojníků, ale i prostých vojáků a jejich rodin. Přednáší: Klára Andresová. Od 19 hod. Místo konání: sál Tabulnice opočenského zámku. ([www.zamek-opocno.cz](http://www.zamek-opocno.cz))

- 23. - 27. srpna: hospital **Kuks - Theatrum Kuks**. Festival přibližující divadelní a hudební tvorbu období baroka novými přístupy a pojetím. ORGANIZUJE: prof. PhDr. Stanislav Bohadlo, CSc./Theatrum Kuks ([www.hospital-kuks.cz](http://www.hospital-kuks.cz))
- 26. srpna: státní zámek **Hrádek u Nechanic - Hrádkozámecká noc**. Netradiční večerní prohlídka v romantickém prostředí zámeckých interiérů. Prohlídka bez průvodce, s přípitkem a drobným občerstvením. ([www.hradekunechanic.cz](http://www.hradekunechanic.cz))
- 26. srpna: státní zámek **Opočno - Závěrečné vystoupení taneční třídy Hany Tillmanové**. Vystoupení účastníků kurzu historického tance na arkádovém nádvoří opočenského zámku. Zahájení vystoupení přesunuta na 14.30 a 17.00 hod. ([www.zamek-opocno.cz](http://www.zamek-opocno.cz))
- 26. srpna: státní zámek **Ratibořice - Hradozámecká noc 2017**. Přijďte navštívit romantický Rudrův mlýn v Babiččině údolí, poprvé mimořádně ve večerních hodinách! Můžete si prohlédnout večerně osvětlené prostory mlýna, vyslechnout vystoupení Lidové muziky Šmikuranda a na zahradě vedle mlýna ochutnat něco z tradiční lidové kuchyně. Otevřeno: od 20.00 do 23.00 hod. Vstupné: Jednotné 40 Kč. Upozornění: Na cestu z parkoviště a zpět doporučujeme vzít sebou kapesní svítilnu. V případě nepříznivého počasí se akce neuskuteční. ([www.zamek-ratiborice.cz](http://www.zamek-ratiborice.cz))
- 30. srpna: státní zámek **Náchod - Prohlídka půd**. Při prohlídce půd a historických krovů nad hlavními zámeckými budovami si návštěvníci prohlédnou pozdně barokní střešní konstrukci a seznámí se s historickými tesařskými pojmy jako hambalka, zazubený rošt, rybinové plátové spoje, námětkový krov apod. Prohlídka se konají každou prázdninovou středu, začátek prohlídky vždy ve 14 hodin. Jednotné vstupné 30 Kč. ([www.zamek-nachod.cz](http://www.zamek-nachod.cz))

## Srpen – Liberecký kraj

- 1. dubna - 31. října: státní zámek **Lemberk - Výstava Zdislava jako historická**

**osobnost.** 110 let od beatifikace Zdislavy z Lemberka. Výstavní síň - panelová výstava věnovaná životu a skutkům Zdislavy z Lemberka. ([www.zamek-leberk.cz](http://www.zamek-leberk.cz))

- 1. dubna – 31. října: státní zámek **Lemberk – Člověk a kůň – zámecká konírna.** Výtvarné práce dětí ze Speciální školy pro sluchově postižené děti v Liberci. ([www.zamek-leberk.cz](http://www.zamek-leberk.cz))
- 1. května – 31. října: státní zámek **Zákupy – Výstava obrázků inspirovaných 300. výročím od narození Marie Terezie.** Další ročník soutěžní výstavy obrázků dětí ze ZŠ Zákupy, tentokrát ke kulatému výročí narození jediné ženy na českém trůně, která byla pra(pra)babičkou dvou „zákupských“ císařů. Otevřeno dle provozních možností zámku, zpravidla současně s návštěvní dobou. Vstup volný. ([www.zamek-zakupy.cz](http://www.zamek-zakupy.cz))
- 1. července – 31. srpna: státní zámek **Hrubý Rohozec - Dětská zkrácená prohlídka.** Zkrácená prohlídka pro děti se koná od dubna do října a odchází v předem stanovené časy. Průvodce je civilně oblečen, prohlídka probíhá zejména formou otázek. Prohlídka je vhodná pro děti od 4 do 10 let. Mimo letní prázdniny (duben, květen, červen, září, říjen) prohlídky odcházejí pouze o víkendech, v 10:00, 12:00, 14:00. Během letních prázdnin (červenec, srpen) od úterý do neděle, v 10:10, 11:10, 12:10, 13:10, 14:10, 15:10. Vstupné: jednotné 50 Kč. ([www.hrubby-rohozec.eu](http://www.hrubby-rohozec.eu))
- 1. července – 31. srpna: státní zámek **Sychrov – Prohlídka s princeznou.** Těmi nejkrásnějšími komnatami sychrovského zámku provede rodiče s dětmi princezna, který uzpůsobí výklad aktuálnímu věku dětí. Prohlídka trvá cca 20–25 minut a je vedena tak, aby děti bavila a odnesly si hezký zážitek. ([www.zamek-sychrov.cz](http://www.zamek-sychrov.cz))
- 1. července – 31. srpna: státní zámek **Sychrov – Šlechtická sídla ve stínu prezidentských dekretů.** Putovní panelová výstava nastiňuje problematiku nacionalizace šlechty v Československu, angažovanosti některých šlechtických rodů a jednotlivých osobností v nacistickém hnutí. Současně výstava sleduje osudy vybraných historických sídel a jejich mobiliáře ve dvacátém století. Vstupné: 40 Kč. ([www.zamek-sychrov.cz](http://www.zamek-sychrov.cz))
- 1. července – 31. srpna: státní zámek **Zákupy – Prohlídky s princeznou.** Prohlídka pro děti do 10 let v doprovodu dospělých, délka 30 minut, doporučujeme předchozí rezervaci na tel.: 487 857 278. Průvodkyně, oblečená v kostýmu princezny, si s dětmi vypráví, dává jim hádanky a nechává je hledat plyšové medvídky poschovávané v zámeckých pokojích. Prohlídky v 10:30 a 14:30. Vstupné: plné 60 Kč, snížené (děti do 10 let) 30 Kč. ([www.zamek-zakupy.cz](http://www.zamek-zakupy.cz))
- 3. srpna: státní hrad **Trosky – Západ slunce a stmívání.** Večerní prohlídka bez

programu. Fotáky, dalekohledy a baterky si vezte s sebou. Od 19 do 22 hod. Vstupné: plné 80 Kč, snížené 60 Kč, rodinné 220 Kč. ([www.hrad-trosky.eu](http://www.hrad-trosky.eu))

- 5. - 6. srpna: státní hrad **Bezděz - Šermířské rozvernosti. Černá rota**: Po bitvě u Lipan bloudily zbytky husitských oddílů bezcílne Evropou a dávaly se najímat jako žoldnéřské roty bojující na té či oné straně v nejrůznějších místních šarvátkách. Husitou býval také hejtmán František z Háje, pro svou povahu přezdíváný Strašlivý Franz. Ve službách uherského krále Matyáše Korvína kolem sebe shromáždil skupinu elitních, avšak nelítostných válečníků, která vstoupila do historie pod názvem Černá rota. Její vojenské schopnosti pomohly na čas zastavit tureckou expanzi. Když ale na český trůn usedl „husitský král“ Jiří z Poděbrad a Matyáš stočil svá vojska proti němu do Čech, bylo zřejmé, že je jen otázkou času, kdy se žoldnéři Černé roty střetnou na bitevním poli se svými bývalými spolubojovníky. **O velkém nepřátelství Peregrina Puše a Mikuláše z Potštejna**: Po zavraždění posledního přemyslovského krále Václava III. nastaly českému království nejisté časy. Vlivní představitelé šlechty hledali v nastalém mocenském vakuu způsob, jak se zbavit nepohodlných věřitelů z řad bohatých měšťanů. Měšťtí patricijové naopak doufali, že se jim podaří posílit svůj vlastní vliv a získat postavení srovnatelné s šlechtou. Tento spor se stal živnou půdou také pro velké nepřátelství pražského německého měšťana Peregrina Puše a českého šlechtice Mikuláše z Potštejna. Kdo stojí za vraždami v temných uličkách? Občerstvení zajištěno. Dobrůtky z udírny a chlazené pivko. Časy vystoupení: 11:00, 12:30, 14:00, 15:30. Vstupné: dospělí 80 Kč, snížené 60 Kč, rodinné 220 Kč. ([www.hrad-bezdez.eu](http://www.hrad-bezdez.eu))
- 5. - 6. srpna: státní hrad **Grabštejn – Řemeslný jarmark na Grabštejně**. Na státním hradě Grabštejn se tento víkend opět koná Řemeslný jarmark, tentokrát inspirovaný gotikou. Celý víkend od 9 do 17 hodin vás budou bavit a překvapovat hudebníci, tanečníci, šermíři i kejklíři, stánkaři a řemeslníci. A samozřejmě jsou po celou dobu usměvaví průvodci a průvodkyně v historických kostýmech! Řemeslný jarmark od 9 – 17 hodin. Víkendový program na nádvoří a v zahradě stát. hradu Grabštejn je podrobně uveden na webových stránkách hradu. Vstupné: plné 150 Kč, snížené 100 Kč, rodinné 400 Kč. ([www.hrad-grabstejn.cz](http://www.hrad-grabstejn.cz))
- 5. - 6. srpna: státní zámek **Hrubý Rohozec – Od Mikuláše k Mikuláši**. Hrané kostýmované prohlídky. Běžný výklad průvodce je oživen o scénky ze života rodiny Des Fours Walderode. Scénky můžete vidět na obou prohlídkových okruzích. POZOR! Z provozních důvodů se po celý víkend (5.–6. 8. 2017) nebudou konat zkrácené prohlídky pro děti. Od 9 do 17 hodin. Vstupné 120 Kč. ([www.hruby-rohozec.eu](http://www.hruby-rohozec.eu))

- 5. - 6. srpna: státní hrad **Trosky – Čerti na troskách**. Po roce opět vylézají čerti z děr – ukázky pekelných řemesel, čertovské divadlo, tance u pekelných ohňů, kejklíři z pekel, čertovská kapela a jarmakr v předhradí. Od 10 do 17 hod. Vstupné: plné 100 Kč, snížené 70 Kč, rodinné 270 Kč. ([www.hrad-trosky.eu](http://www.hrad-trosky.eu))
- 5. - 13. srpna: státní zámek **Lemberk - Prázdniny na věži - zpřístupnění středověké věže**. Zpřístupnění středověké věže s vyhlídkou po okolí zámku Lemberk. Věž bude otevřena po celý den od 9.00 do 16.30 hodin. Vstupné: jednotné 20 Kč, rodinné 60 Kč. ([www.zamek-leberk.cz](http://www.zamek-leberk.cz))
- 7. srpna: státní hrad **Trosky – Návrat do středověku**. Večery plné šermu, sokolnických ukázek, divadla a hudby. Bude i fireshow a překvapení nakonec. Baterky s sebou. Od 19 do 22 hod. Vstupné: plné 130 Kč, snížené 90 Kč. ([www.hrad-trosky.cz](http://www.hrad-trosky.cz))
- 10. srpna: hrad a zámek **Frýdlant – Audience Albrechta z Valdštejna**. Vévoda bude opět pobývat na svém frýdlantském sídle, kde se s ním mohou návštěvníci setkat, osobně s ním pohovořit a dozvědět se více o době, kdy žil a vedl boje na evropských kolbištích třicetileté války. Jedná se o součást I. prohlídkové trasy. Albrecht z Valdštejna koupil frýdlantské panství v roce 1622 za 150 000 zlatých. Za doby jeho vlády Frýdlant hospodářsky vzkvétal a byl povýšen na vévodství frýdlantské. Po r. 1634, kdy byl Valdštejn zavražděn v Chebu, panství připadá Matyáši z Gallasu. Od 9 do 16 hod. ([www.zamek-frydlant.cz](http://www.zamek-frydlant.cz))
- 10. srpna: státní hrad **Trosky – Západ slunce a stmívání**. Večerní prohlídky bez programu. Fotáky, dalekohledy a baterky si vezměte s sebou. Od 19 do 22 hod. Vstupné: plné 80 Kč, snížené 60 Kč, rodinné 220 Kč. ([www.hrad-trosky.eu](http://www.hrad-trosky.eu))
- 12. - 13. srpna: státní hrad **Bezděz - Rytíři a manové**. Středověký hrad Bezděz byl jako ostatní královské hrady symbolem královské moci a zároveň správním centrem v severních Čechách. Jeho vojenskou posádku tvořili především manové, nižší šlechtici, kteří vojenskou službou spláceli králi pronájem sousedních statků. V průběhu soboty a neděle uvidíte, jak žili vojáci na hradě, jak byli vyzbrojeni, jak se cvičili ve zbrani, jak se stravovali. Příběhy ze života hradní posádky budou probíhat od 11.00 do 16.00 (krátké šermířské vystoupení v 11.00, 13.00 a 15.00). Představí se Vám šermíři z SHŠ Tartus Česká Lípa a SHŠ Bohemica Sanguis Praha. Vstupné: plné 100 Kč, snížené 70 Kč, rodinné 270 Kč. ([www.hrad-bezdez.eu](http://www.hrad-bezdez.eu))
- 13. srpna: státní zámek **Zákupy – Výstava ohařů**. Tradiční speciální výstava Klubu chovatelů hrubosrstých a maďarských ohařů a Klubu krátkosrstý ohař a Okresního mysliveckého spolku. Výstava je otevřena pro plemena: maďarský ohař drátosrstý,

maďarský ohař krátkosrstý, německý drátosrstý ohař, německý krátkosrstý ohař, pudlpoint, slovenský hrubosrstý ohař. Soutěží se v kategoriích: nejlepší pár psů, nejlepší chovatelská skupina, nejlepší Progeny Group. ([www.zamek-zakupy.cz](http://www.zamek-zakupy.cz))

- 14. srpna: státní hrad **Trosky – Návrat do středověku**. Večery plné šermu, sokolnických ukázek, divadla a hudby. Bude i fireshow a překvapení nakonec. Baterky s sebou. Od 19 do 22 hod. Vstupné: plné 130 Kč, snížené 90 Kč. ([www.hrad-trosky.cz](http://www.hrad-trosky.cz))
- 16. srpna: hrad a zámek **Frýdlant – Velký jazzový koncert**. 16. srpen bude již tradičně patřit velkému jazzovému koncertu v rámci každoročně konané Letní jazzové dílny Karla Velebného. Na nádvoří frýdlantského zámku se představí české i zahraniční hudební špičky. Od 18 hod. ([www.zamek-frydlant.cz](http://www.zamek-frydlant.cz))
- 17. srpna: státní hrad **Trosky – Západ slunce a stmívání**. Večerní prohlídky bez programu. Fotáky, dalekohledy a baterky si vezměte s sebou. Od 19 do 22 hod. Vstupné: plné 80 Kč, snížené 60 Kč, rodinné 220 Kč. ([www.hrad-trosky.eu](http://www.hrad-trosky.eu))
- 19. srpna: státní hrad **Grabštejn – XXV. Benefiční koncert**. **Bude upřesněno**. ([www.hrad-grabstejn.cz](http://www.hrad-grabstejn.cz))
- 19. srpna: státní zámek **Sychrov – Skotské hry**. Tradiční skotské hry, které stejně jako např. tartan, kilt, skotské dudy a whisky patří ke kulturnímu dědictví Skotska, a jež se řadí mezi jedny z největších skotských her v Evropě. ([www.zamek-sychrov.cz](http://www.zamek-sychrov.cz))
- 20. srpna: státní zámek **Zákupy – O princí, který žaloval**. Hraná pohádka pro děti na nádvoří zámku v podání Princeznina pohádkového divadla, 16.00 hodin, vstupné jednotné 50 Kč. ([www.zamek-zakupy.cz](http://www.zamek-zakupy.cz))
- 24. srpna: státní hrad **Trosky – Západ slunce a stmívání**. Večerní prohlídky bez programu. Fotáky, dalekohledy a baterky si vezměte s sebou. Od 19 do 22 hod. Vstupné: plné 80 Kč, snížené 60 Kč, rodinné 220 Kč. ([www.hrad-trosky.eu](http://www.hrad-trosky.eu))
- 21. srpna: státní hrad **Trosky – Návrat do středověku**. Večery plné šermu, sokolnických ukázek, divadla a hudby. Bude i fireshow a překvapení nakonec. Baterky s sebou. Od 19 do 22 hod. Vstupné: plné 130 Kč, snížené 90 Kč. ([www.hrad-trosky.cz](http://www.hrad-trosky.cz))
- 26. srpna: hrad a zámek **Frýdlant – Hradozámecká noc**. Koncem prázdnin se na Frýdlantu uskuteční již tradiční Hradozámecká noc na téma: Příběhy ze života Clam-Gallasů. Prohlídky je nutno předem rezervovat! Rezervaci je možné provést buďto osobně v pokladně zámku anebo telefonicky, příp. e-mailem, a to ve dnech út-ne v čase 09.00-16.30. na tel.: + 420 482 312 130, e-mail: [frydlant.rezervace@npu.cz](mailto:frydlant.rezervace@npu.cz) ([www.zamek-frydlant.cz](http://www.zamek-frydlant.cz))
- 26. srpna: státní zámek **Hrubý Rohozec – Hradozámecká noc na Hrubém Rohozci**

**aneb „Vzhůru do oblak“.** Oblíbené hrané noční prohlídky. **Vzhůru do oblak.** Co vše se může přihodit, když chcete první Japonku v Evropě ohromit letem v balóně. Pojd'te s námi zpět do dvacátých let! Oblíbené hrané noční prohlídky. Prohlídky odcházejí každých 20 minut. Doporučujeme rezervaci. Od 20 do 23 hodin. Vstupné 120 Kč. Telefon pro Vaši rezervaci: 481 321 012. ([www.hruby-rohozec.eu](http://www.hruby-rohozec.eu))

- 26. srpna: státní hrad **Grabštejn – Rok renesanční šlechty - Hradozámecká noc. Hradozámecká na Grabštejně aneb Je třeba zabít Valdštejna!** Jedinečná možnost navštívit zřeřelé hradní interiéry - a to i ty běžně nepřístupné. Prohlídky jsou letos věnovány nejznámějšímu majiteli a velice vlivnému člověku – Albrechtu z Valdštejna. Na rozdíl od klasických prohlídek budete cestou hradem sledovat příběh, během něhož se dozvíte strašlivé tajemství... Obáváme se, že "Je třeba zabít Valdštejna!" Podrobnosti o této hrůzné události budou k vidění na státním hradu Grabštejn v noci 26. srpna od 20 do 22 hodin. Nechcete-li, aby vám to uteklo, račte si svá místa rezervovat předem na tel. +420 482 724 301 či na e-mailu [grabstejn@npucz.cz](mailto:grabstejn@npucz.cz). Volné časy prohlídek: 20:00, 20:30, 21:00, 21:30, 22:00. Kapacita omezena! Vstupné: plné 120 Kč, snížené 80 Kč, rodinné 320 Kč. ([www.hrad-grabstejn.cz](http://www.hrad-grabstejn.cz))
- 26. srpna: státní hrad **Trosky – Benefiční koncert.** Třetí ročník benefičního koncertu pro dobrou věc, vystoupí 4 HC/metalové kapely. Od 18 do 23 hod. Vstupné: plné 100 Kč. ([www.hrad-trosky.eu](http://www.hrad-trosky.eu))
- 26. srpna: státní zámek **Zákupy – Hradozámecká noc.** 300 let od narození Marie Terezie. Noční prohlídky vybraných interiérů zámku s ukázkami dobových tanců z období vlády císařovny Marie Terezie v podání tanečního souboru Villanella z Jablonce nad Nisou a varhanice Evy Navrátilové. 18.00-22.00 hodin, vstupné jednotné: 150 Kč, délka každé prohlídky cca 45 minut. ([www.zamek-zakupy.cz](http://www.zamek-zakupy.cz))
- 28. srpna: státní hrad **Trosky – Návrat do středověku.** Večery plné šermu, sokolnických ukázek, divadla a hudby. Bude i fireshow a překvapení nakonec. Baterky s sebou. Od 19 do 22 hod. Vstupné: plné 130 Kč, snížené 90 Kč. ([www.hrad-trosky.cz](http://www.hrad-trosky.cz))
- 31. srpna: státní hrad **Trosky – Západ slunce a stmívání.** Večerní prohlídky bez programu. Foťáky, dalekohledy a baterky si vezměte s sebou. Od 19 do 22 hod. Vstupné: plné 80 Kč, snížené 60 Kč, rodinné 220 Kč. ([www.hrad-trosky.eu](http://www.hrad-trosky.eu))

## Srpen – Pardubický kraj

- leden – prosinec: **Soubor lidových staveb Vysočina – Betlém Hlinsko – Živá historie.** Speciální programy pro školy i veřejnost, podrobná nabídka na webových stránkách a v samostatném letáku. Upozornění: účast na těchto programech je nutné objednat předem. ([www.betlem-hlinsko.cz](http://www.betlem-hlinsko.cz))
- duben – říjen: státní zámek **Slatiňany - Prohlídka s žokejkou Latou.** Navštivte s dětmi zámek s netradiční postavou - žokejkou Latou Brandisovou, vyslechněte si její pozoruhodný životní příběh, vyluštěte tajenku a získejte tak jeden ze sedmi klíčů k tajemné 13. komnatě. Vstupné: plné 120 Kč, snížené 90 Kč, rodinné 330 Kč. ([www.zamek-slatinany.cz](http://www.zamek-slatinany.cz))
- 1. dubna – 29. října: státní hrad **Litice – Stálá expozice plastik Jaroslava Šafra.** Stálá výstava v rámci expozice hradu. Výstava je přístupná v návštěvní době hradu. Ačkoliv se Jaroslav Šafr věnuje především keramickým plastikám, nejvíce na něho zapůsobila osobnost akademického malíře Jaroslava Dvořáka, jednoho ze zakladatelů významné skupiny výtvarníků střední generace 12/15, kterého pokládá za svého učitele. Dvořákovův vliv je patrný především ve shodném vidění barevných a tvarových souvislostí, jež můžeme sledovat v přírodě nebo také tam, kde lidské výtvořiny podléhají přirozeným přírodním vlivům či náhodné zkáze. Několik let studoval pod Dvořákovým vedením, během častých výletů po českém venkově průhledy do venkovských dvorků, pohledy z oken zapadlých hospod a atmosféru venkovského prostoru v různých časových a světelných proměnách. [www.safrrjaroslav.cz/](http://www.safrrjaroslav.cz/) ([www.hrad-litice.cz](http://www.hrad-litice.cz))
- 1. dubna – 29. října: státní zámek **Litomyšl – Rok renesanční šlechty - Vyhlášení 3. ročníku fotografické soutěže pro návštěvníky o volné vstupenky na zámek a drobné dárky – pracovní téma: *Všechny barvy renesance.*** Reprezentační zámek v Litomyšli je svou stavbou učebnicovou ukázkou italské renesance. Jeho podobu však často mění slunce, počasí nebo roční období. Zachycení těchto proměnlivých barev renesančního zámku všem fotografům a odesláním fotografií do soutěže může přinést volné rodinné vstupenky na zámek na rok 2018 a balíčky drobných cen od Národního památkového ústavu. Stačí fotografie od 1. 4. do 31. 10. 2018 odeslat na [barvyrenesance@seznam.cz](mailto:barvyrenesance@seznam.cz) Podmínky soutěže budou zveřejněny na webu zámku. ([www.zamek-litomysl.cz](http://www.zamek-litomysl.cz))
- 14. dubna – 31. října: **Soubor lidových staveb Vysočina – Veselý Kopec – Výstava Jsme tu pro vás.** Výstava ve statku z Mokré Lhoty přibližující zákulisí SLS Vysočina. ([www.vesely-kopec.eu](http://www.vesely-kopec.eu))
- květen – září: státní hrad **Kunětická hora – Výstava Zpátky do pohádky.** Máte rádi

Krkonošské pohádky? Hubatou Anči, dobráckého Kubu, utáplého hajného, sojku-žalobníčka, spravedlivého Krakonoše a všemi mastmi mazaného Trautenberka, který kudy chodí, tudy přemýšlí, jak by svého souseda zase jednou pořádně přechytračil? Pokud ano, tak si rozhodně nenechte ujít návštěvu Kunětické hory. V interiérech hradního paláce budou vystaveny desítky kostýmů a rekvizit z řady oblíbených českých pohádek – vedle Krkonošských třeba poznáte filmy Rumpelcimprcamp, Ať přiletí čáp, královno, O princezně, která ráčkovala, Královna Koloběžka I., Lotrando a Zubejda a další. Výstava Zpátky do pohádky je na pohádkovém Rumburakově hradě (v sedmdesátých letech se na Kunětické hoře natáčel seriál Arabela) kvědění od května do září. ([www.hrad-kunetickahora.cz](http://www.hrad-kunetickahora.cz))

- červen – září: **Soubor lidových staveb Vysočina – Veselý Kopec – Veselý kopec patří dětem a jejich rodičům.** Od června do září si rodiny s dětmi mohou zahrát zajímavou hru v rámci jednotlivých expozic. O vybraných sobotách a nedělích ukázky řemesel a zvláštní doprovodné programy. ([www.vesely-kopec.eu](http://www.vesely-kopec.eu))
- 24. června – 27. srpna: **Soubor lidových staveb Vysočina – Betlém Hlinsko – Výstava fotografií.** Výstava fotografií členů Fotoklubu Městského kulturního klubu Hlinečan. V domku č. p. 178. ([www.betlem-hlinsko.cz](http://www.betlem-hlinsko.cz))
- 4. července – 31. srpna: státní zámek **Litomyšl – Zkrácené prohlídky pro děti Letní pozastavení.** Od úterý do neděle vždy v 11 a 14 hod. Vstupné: jednotné 70 Kč. ([www.zamek-litomysl.cz](http://www.zamek-litomysl.cz))
- 1. srpna: státní hrad **Kunětická hora - Michal Hromek Consort.** Významnou složku repertoáru tohoto hudebního seskupení tvoří úpravy lidových písní z Irska a Skotska a původní písně na texty českých básníků. V Rytířském sále hradního paláce na Kunětické hoře jde pokaždé o nezapomenutelný zážitek. Od 19 do 20:30 hod. ([www.hrad-kunetickahora.cz](http://www.hrad-kunetickahora.cz))
- 6. srpna: státní zámek **Litomyšl – Kostýmovaná neděle.** Klasické prohlídky zámku (základní trasa) s průvodci v kostýmech. ([www.zamek-litomysl.cz](http://www.zamek-litomysl.cz))
- 6. srpna: státní zámek **Slatiňany – Speciální prohlídky – Pokrok nezastavíš!** Speciální prohlídky běžně nepřístupných částí zámku aneb od renesance do 21. století. Podíváte se do jedinečně zachovalých a technicky unikátních prostor zámecké ledárny a kotelny, mimořádně také do anglického dvorku se zachovalými renesančními sgrafity z konce 16. století. Navštívíte chodbu u hostinských pokojů v mezipatře s historickými stavebními plány, prohlédnete si půdu hlavní zámecké budovy s 250 let starým krovem či velkou knížecí koupelnu. Na závěr vstoupíte dřevěnou krytou chodbou do panské oratoře v

kostele sv. Martina. Začátek prohlídky vždy v 10:30, 12:30 a 14:30 hodin. Doporučujeme vstupenky rezervovat na tel. Čísle 469 681 112. ([www.zamek-slatinany.cz](http://www.zamek-slatinany.cz))

- 12. srpna: státní zámek **Litomyšl – Rok renesanční šlechty – Gurmánské prohlídky**. Gurmánské prohlídky na zámku v Litomyšli se vracejí dne 12. 8. 2017 v 19:00, 20:00 a 21:00. Večerní Gurmánské prohlídky provedou návštěvníky reprezentačními pokoji I. patra, historií zámku i kuchařského řemesla v aristokratickém prostředí. Zatímco luxusní jídlo v historii tvořily drahé a hlavně nedostupné ingredience (cukr, koření, tropické ovoce, exotická masa), od 19. století dělá luxusní potraviny především reklama a média. Zámečtí kuchaři patřili vždy mezi elitu zámeckých zaměstnanců. Nejenže často střežili tajné recepty, ale také uměli využít právě nové, neobvyklé a exotické potraviny. **Součástí prohlídky je několik ochutnávek historických receptů se sklenkou šumivého vína.** Délka prohlídky cca 60 minut. Prohlídku je třeba rezervovat na [litomysl@npu.cz](mailto:litomysl@npu.cz), nebo tel. +420 461 615 067. Rezervace 10 minut před prohlídkou propadá a vstupenky budou prodány dalším zájemcům. Kapacita prohlídky je omezena na maximálně 26 osob. Rezervace přijímá pokladna zámku do 8. 8. 2017. Vstupné za osobu je 280,- Kč. ([www.zamek-litomysl.cz](http://www.zamek-litomysl.cz))
- 12. srpna: **Soubor lidových stavev Vysočina – Veselý Kopec – Vezmi cep, pojd' na mlat**. Program věnovaný tradičnímu hospodaření, ukázky zpracování plodin. Od 9 do 17 hodin. ([www.vesely-kopec.eu](http://www.vesely-kopec.eu))
- 13. srpna: státní zámek **Litomyšl – Kostýmovaná neděle**. Klasické prohlídky zámku (základní trasa) s průvodci v kostýmech. ([www.zamek-litomysl.cz](http://www.zamek-litomysl.cz))
- 20. srpna: státní zámek **Litomyšl – Kostýmovaná neděle**. Klasické prohlídky zámku (základní trasa) s průvodci v kostýmech. ([www.zamek-litomysl.cz](http://www.zamek-litomysl.cz))
- 20. srpna: státní zámek **Slatiňany – Speciální prohlídky – Pokrok nezastavíš!** Speciální prohlídky běžně nepřístupných částí zámku aneb od renesance do 21. století. Podíváte se do jedinečně zachovalých a technicky unikátních prostor zámecké ledárny a kotelny, mimořádně také do anglického dvorku se zachovalými renesančními sgrafity z konce 16. století. Navštívíte chodbu u hostinských pokojů v mezipatře s historickými stavebními plány, prohlédnete si půdu hlavní zámecké budovy s 250 let starým krovem či velkou knížecí koupelnu. Na závěr vstoupíte dřevěnou krytou chodbou do panské oratoře v kostele sv. Martina. Začátek prohlídky vždy v 10:30, 12:30 a 14:30 hodin. Doporučujeme vstupenky rezervovat na tel. Čísle 469 681 112. ([www.zamek-slatinany.cz](http://www.zamek-slatinany.cz))

- 26. srpna: státní hrad **Kunětická hora - Hradozámecká noc na Kunětické hoře s lampionovým průvodem**. Hradozámeckou noc na Kunětické hoře zahájíme v sobotu 26. srpna lampionovým průvodem z podhradí k paláci, sraz účastníků ve 20 hodin na hradním parkovišti, lampiony určitě s sebou! Děti nám pomohou rozsvítit hrad a pak už budou následovat večerní prohlídky zpestřené o doprovodný pohádkově laděný program. Od 20 do 23 hod. ([www.hrad-kunetickahora.cz](http://www.hrad-kunetickahora.cz))
- 26. srpna: státní zámek **Litomyšl – Rok renesanční šlechty – Gurmánské prohlídky, Hradozámecká noc**. Gurmánské prohlídky na zámku v Litomyšli se uskuteční v sobotu 26. 8. 2017 od 19:00, 20:00 a 21:00. Jsou součástí programu celorepublikové Hradozámecké noci 2017. Jejich náplní je seznámit návštěvníky s proměnami kuchyně v průběhu jednotlivých století. Především tedy kuchyně aristokratické. Kuchaři a zámeční cukráři byli často nejlépe placenými sloužícími na zámku, protože střežili recepty, které se běžně nezapisovaly do kuchařek, když tak bez měř a vah. Často si museli poradit s exotickými surovinami, které jejich panstvo dovezlo z cest nebo návštěvy dvora. Jednalo se o kávu, kakao, koření, exotické rostliny. Často tedy o ingredience, které dnes umí zpracovat každá kuchařka. A právě pohled na luxusní potraviny dnes a v minulosti je také součástí Gurmánských prohlídek an zámku v Litomyšli. **Součástí prohlídky je několik ochutnávek historických receptů se sklenkou šumivého vína. Délka prohlídky cca 60 minut.** Prohlídku je třeba rezervovat na [litomysl@npu.cz](mailto:litomysl@npu.cz), nebo tel. +420 461 615 067. Rezervace 10 minut před prohlídkou propadá a vstupenky budou prodány dalším zájemcům. Kapacita prohlídky je omezena na maximálně 26 osob. **Rezervace přijímá pokladna zámku do 20. 8. 2017.** Vstupné za osobu je 280,- Kč. ([www.zamek-litomysl.cz](http://www.zamek-litomysl.cz))
- 26. srpna: státní zámek **Slatiňany – Hradozámecká noc – prohlídky „po anglicku“**. Zveme Vás na procházku zámeckými komnatami v jedinečné atmosféře rozsvícených lustrů a lamp. Knížecí salony si projdete vlastním tempem bez průvodce, jak bývá zvykem na památkách v Anglii. Bude tedy čistě na Vás, kolik času v zámeckých pokojích strávíte. Za příznivého počasí Vás čeká noční výstup na věž. Volné prohlídky, při kterých si můžete v zámku pobýt, jak dlouho budete chtít (do 22:30). Nebude-li pršet, sněžit či padat obloha, tak můžete vystoupat na zámeckou věž s výhledem na podvečerní a noční Slatiňany a okolí. V knihovně se během večera budou střídát hudebnice u koncertního křídla a navodí pro Vás atmosféru 19. století. V interiéru bude připraven fotokoutek, kde se můžete posadit a vyfotit se jako zámeční pání. Otevřeno od 19:00 do 22:30 hodin. Rezervace není nutná. Vstupné: dospělí 100 Kč; senioři, děti, studenti 70 Kč; rodinné

vstupné (2 dospělí + 3 děti) 270 Kč. ([www.zamek-slatinany.cz](http://www.zamek-slatinany.cz))

- 27. srpna: státní zámek **Litomyšl – Kostýmovaná neděle**. Klasické prohlídky zámku (základní trasa) s průvodci v kostýmech. ([www.zamek-litomysl.cz](http://www.zamek-litomysl.cz))

## Září – Královéhradecký kraj

- duben – říjen: státní zámek **Ratibořice – Ratibořické údolí v barvách čtyř ročních období**. Výstava fotografií na profesionální úrovni náhodského amatérského fotografa Patra Falty se koná ve vstupní hale zámku v Ratibořicích od dubna do října 2017. Otevřeno podle otevírací doby zámku. Vstup zdarma. Upozornění: v době konání kulturních programů, svatebních obřadů, společenských akcí a koncertů je vstup na výstavu omezen. ([www.zamek-ratiborice.cz](http://www.zamek-ratiborice.cz))
- 12. května – 31. října: státní zámek **Opočno – Rok renesanční šlechty – Levoruční dýka**. Výstava levoručních dýk z depozitářů zámku Opočno. Levoruční dýky byly zbraně uzpůsobené k vykrývání výpadů kordem, případně zachycení či poškození soupeřovy čepele. Zlatým věkem výroby těchto zbraní byl konec 16. a začátek 17. století, kdy ve španělských dílnách vznikaly ty po stránce konstrukce i výzdoby nejdokonalejší exempláře. Na opočenském zámku se nachází sbírka 11 dýk tohoto typu různé datace, provenience, kvality i stavu. Vzhledem k jejich uložení mimo expozice zámku, nejsou tyto exponáty návštěvníkům běžně přístupné. Výstavu bude možné zhlédnout pouze v rámci prohlídky 1. okruhu nebo prohlídky celého zámku v jeho provozní době. Vstupné dle okruhu, akcí se nenavyšuje. ([www.zamek-opocno.cz](http://www.zamek-opocno.cz))
- 17. června – 30. září: hospital **Kuks – Výstava Figurama**. Od 9 do 17 hod. Výstava je přístupná zdarma. V pokladně požádejte o doprovod průvodce. ([www.hospital-kuks.cz](http://www.hospital-kuks.cz))
- 1. srpna – 31. října: státní zámek **Opočno – To shoot big game**. Africké a americké lovecké exponáty na zámku v Opočně. Výstava *To Shoot Big Game* je součástí prohlídky a tematicky doplňuje sbírku loveckých exponátů dovezených z Afriky a Ameriky mezi lety 1901-1906. Koná se v rámci prohlídek I., II. a III. okruhu i nočních prohlídek. Vstupné se akci nenavyšuje. ([www.zamek-opocno.cz](http://www.zamek-opocno.cz))
- 2. září: státní zámek **Hrádek u Nechanic – Svatební den na zámku**. Plánujete svatbu na zámku? Přijed'te k nám na zámek na prezentační svatební den a projděte si interiéry zámku se svatební koordinátorkou. Interiéry zámku ozdobí svatební šaty i květinová výzdoba. ([www.hradekunechanic.cz](http://www.hradekunechanic.cz))

- 2. září: státní zámek **Náchod – Mše svatá**. Mše svatá v raně barokní zámecké kapli Nanebevzetí Panny Marie na III. nádvoří. Mši slouží P. Zdeněk Kubeš, děkan náchodské farnosti. V 16 hodin. ([www.zamek-nachod.cz](http://www.zamek-nachod.cz))
- 3. září: státní zámek **Náchod – Prohlídka kaple Nanebevzetí Panny Marie**. Komentovaná prohlídka zámecké raně barokní kaple Nanebevzetí Panny Marie včetně sakristie a kruchty. Začátek prohlídky ve 13 hodin. Jednotné vstupné 40 Kč. ([www.zamek-nachod.cz](http://www.zamek-nachod.cz))
- 9. září: hospital **Kuks – Vinobraní na Kuksu**. Tradiční, již 11. ročník, vinobraní opět obsadí oba labské břehy v Kuksu. Připraveny jsou ochutnávky z českých, moravských i zahraničních vinic, doprovodný hudební program, chybět nebude ani proslulé kaskádové schodiště s tekoucím vínem. Organizuje: Siduri s. r. o. ([www.hospital-kuks.cz](http://www.hospital-kuks.cz))
- 9. září: státní zámek **Náchod – Kuronské slavnosti**. Kuronské slavnosti - celodenní bohatý kulturní program v areálu zámku, konaný na počest Kuronského a Zaháňského vévody Petra Birona. Divadlo, koncerty, řemeslné trhy, akce pro děti, večerní prohlídky zámku. Od 9 do 22 hod. Vstup do areálu zámku zdarma (s výjimkou večerního koncertu), vstupné do zámku se akcí nemění. ([www.zamek-nachod.cz](http://www.zamek-nachod.cz))
- 9. září: státní zámek **Náchod – Večerní prohlídky s Černou paní**. Přijďte si vychutnat jedinečnou atmosféru zámeckých komnat po setmění. Svým honosným sídlem vás provede sám kníže Ottavio Piccolomini, který vám představí i svou manželku Marii Benignu, známou jako "Černá paní". Na závěr zazní ukázky renesanční a barokní hudby v podání žáků ZUŠ Police nad Metují. Začátek prohlídek v 21, 22 a v případě zájmu i ve 23 hodin. **Nutná rezervace** na tel. 491 426 201, 773 771 818, 608 181 921 nebo mailu [nachod.objednavky@npu.cz](mailto:nachod.objednavky@npu.cz). Vstupné: plné 130 Kč, snížené 90 Kč, rodinné 350 Kč. ([www.zamek-nachod.cz](http://www.zamek-nachod.cz))
- 9. září: státní zámek **Opočno – Rok renesanční šlechty – Renesanční móda napříč Evropou**. Přednáška Aleny Zvolánkové v rámci Roku renesanční šlechty. Přednáška nabídne obecný přehled o renesanční módě a jejích vývojových tendencích v evropském prostoru. První část přednášky bude věnována souvislostem mezi myšlenkovým ovzduším ve společnosti, tzv. „duchem doby“ a oděvní kulturou. Následně se budeme podrobněji věnovat vybraným tématům – módě panovnických dvorů, obchodu s látkami, krejčovskému řemeslu a dalším. Místo konání – sál Tabulnice opočenského zámku. Začátek v 18:00 hod. Vstup zdarma. ([www.zamek-opocno.cz](http://www.zamek-opocno.cz))
- 15. září: hospital **Kuks – Mezinárodní noc pro netopýry**. Večerní vycházka po hospitalu Kuks a blízkém okolí spojená s ukázkou detekce netopýřích

echolokačních signálů a narázové sítě pro odchyt netopýrů (pokud budeme mít štěstí, tak i s odchyceným netopýrem). Dozvíte se, kde netopýři žijí, čím se živí, které druhy žijí v České republice a mnoho dalšího. V případě nepříznivého počasí se uskuteční přednáška s promítáním obrázků, která přiblíží málo známý a pro mnohé tajuplný svět netopýrů. Začátek programu: 19:30 pro rodiče s dětmi (zkrácené povídky), 22:00 pro ostatní zájemce. Akce se uskuteční za každého počasí. Sraz na nádvoří hospitalu. ([www.hospital-kuks.cz](http://www.hospital-kuks.cz))

- 16. září: státní zámek **Hrádek u Nechanic – Večerní koncert skupiny CHAIRE**. V rámci Dnů evropského dědictví a Roku renesanční šlechty se v sobotu večer uskuteční koncert skupiny CHAIRE z Příbrami ve Zlatém sále. ([www.hradekunechanic.cz](http://www.hradekunechanic.cz))
- 16. září: státní zámek **Opočno – Rok renesanční šlechty - Pivní „války“**. Přednáška Mgr. Jitky Svobodové v rámci Roku renesanční šlechty. Přednáška se zabývá ekonomickou důležitostí pивní produkce v českých zemích, mapuje boj mezi městy a šlechtou o právo várečné a představuje podobou raně novověkých šlechtických pivovarů. Místo konání – sál Tabulnice opočenského zámku. Začátek v 18:00 hod. Vstup zdarma. ([www.zamek-opocno.cz](http://www.zamek-opocno.cz))
- 16. září: státní zámek **Ratibořice – Mezinárodní den památek – Příběh zámku a zámek příběhů**. Prohlídka zámku s rozšířeným odborným výkladem zkušeného průvodce. Pouze dvakrát v roce, na jaře a na podzim, ožívají ve vyprávění během procházky zámek málo známé, nebo již zapomenuté děje, příběhy a osudy ze života obyvatel zámku a jejich příbuzenstva. Délka prohlídky cca 120 minut. Kapacita prohlídky maximálně 25 osob. Vzhledem k časové a obsahové náročnosti prohlídek, prosíme, zvažte účast dětí do 12 let. Začátky prohlídek: v 16.00 a v 17.00 hod. Vstupné: Jednotné 130 Kč. Vstupenky je nutno rezervovat předem. Upozornění: Rezervace prohlídek a podrobné informace na telefonním čísle 491 452 123 (pouze v pracovních dnech v čase od 7.00 do 14.00 hod), e-mail: [info@zamekratiborice.cz](mailto:info@zamekratiborice.cz) ([www.zamek-ratiborice.cz](http://www.zamek-ratiborice.cz))
- 16. - 17. září: státní zámek **Hrádek u Nechanic – Dny evropského dědictví**. Premiérové zpřístupnění elektrické rozvodny a sobotní koncert dobové skupiny CHAIRE. ([www.hradekunechanic.cz](http://www.hradekunechanic.cz))
- 16. - 17. září: státní zámek **Náchod – Rok renesanční šlechty – Dny evropského dědictví - Renesanční zámecké budovy a rod Smiřických ze Smiřic**. Speciální prohlídka exteriérů zámeckého areálu se zaměřením na renesanční budovy a rod Smiřických ze Smiřic. Akce v rámci Roku renesanční šlechty. Začátek prohlídek v 11, 13

a 15 hodin. Vstup zdarma. ([www.zamek-nachod.cz](http://www.zamek-nachod.cz))

- 28. září: státní zámek **Hrádek u Nechanic – Zámecké podzemí**. Prohlídka zámeckých sklepů s ukázkou technických vymožeností. Během prohlídky si můžete prohlédnout původní kotle z 19. století nebo elektrické rozvody z roku 1914. Prohlídky sklepů jsou jako samostatný okruh. Doba prohlídky max. 30 min. Maximální počet osob v jedné skupině 25 osob. Tělesně handicapovaným se prohlídka nedoporučuje. Doporučujeme pevnou obuv a v okrajových měsících teplejší oblečení. Vstupné: dospělí 40 Kč, snížené 30 Kč, rodinné 110 Kč. ([www.hradekunechanic.cz](http://www.hradekunechanic.cz))

## Září – Liberecký kraj

- 1. dubna – 31. října: státní zámek **Lemberk – Výstava Zdislava jako historická osobnost**. 110 let od beatifikace Zdislavy z Lemberka. Výstavní síň - panelová výstava věnovaná životu a skutkům Zdislavy z Lemberka. ([www.zamek-lembek.cz](http://www.zamek-lembek.cz))
- 1. dubna – 31. října: státní zámek **Lemberk – Člověk a kůň – zámecká konírna**. Výtvarné práce dětí ze Speciální školy pro sluchově postižené děti v Liberci. ([www.zamek-lembek.cz](http://www.zamek-lembek.cz))
- 1. května – 31. října: státní zámek **Zákupy – Výstava obrázků inspirovaných 300. výročím od narození Marie Terezie**. Další ročník soutěžní výstavy obrázků dětí ze ZŠ Zákupy, tentokrát ke kulatému výročí narození jediné ženy na českém trůně, která byla pra(pra)babičkou dvou „zákupských“ císařů. Otevřeno dle provozních možností zámku, zpravidla současně s návštěvní dobou. Vstup volný. ([www.zamek-zakupy.cz](http://www.zamek-zakupy.cz))
- 2. září: státní hrad **Trosky – Sokolník a jeho hrad**. Po celý den poutavý výklad o historii sokolnictví, ukázky krmení, lovu a přiletů dravých ptáků. Od 10 do 16 hod. Vstupné: plné 80 Kč, snížené 60 Kč, rodinné 220 Kč. ([www.hrad-trosky.eu](http://www.hrad-trosky.eu))
- 9. září: státní hrad **Grabštejn – Dny evropského dědictví**. Speciální prohlídky nejkrásnějšími místnostmi i běžně nepřístupnými prostory. Začátky prohlídek v 11:00, 13:00, 15:00. Doprovodný program v areálu hradu: dobová kuchyně, zbroj i zbraně. Vstupné: plné 80 Kč, snížené 60 Kč, rodinné 220 Kč. ([www.hrad-grabstejn.cz](http://www.hrad-grabstejn.cz))
- 9. září: státní zámek **Lemberk - Noční prohlídky s živými obrazy**. Dny evropského dědictví na zámku Lemberk. Atmosféra nočně nasvětleného zámku a jeho místností. Netradiční prohlídky budou obohaceny o živé obrazy představující nám vzdálený, ale přesto tak blízký každodenní život. Od 19 do 22 hod. ([www.zamek-lembek.cz](http://www.zamek-lembek.cz))

- 9. - 10. září: státní hrad **Bezděz – Dny evropského dědictví na Bezdězu**. V rámci těchto dnů bude mimořádně zpřístupněn ochoz gotické kaple a vystoupí šermíři ze skupiny Askalon. ([www.hrad-bezdez.eu](http://www.hrad-bezdez.eu))
- 9. - 10. září: státní zámek **Zákupy – Výstava jiřinek**. IV. ročník výstavy. Letos v interiérech 2. patra (trasa B), která bude mít volný provoz bez průvodce. Bude pokřtěna nová odrůda jiřinky. Od 9 do 16 hod. Vstupné jednotné: 80 Kč; návštěvníci se vstupenkou z trasy A z 9. a 10. 9. zvýhodněné vstupné 60 Kč. ([www.zamek-zakupy.cz](http://www.zamek-zakupy.cz))
- 16. září: hrad a zámek **Frýdlant – Audience Albrechta z Valdštejna**. Vévoda bude opět pobývat na svém frýdlantském sídle, kde se s ním mohou návštěvníci setkat, osobně s ním pohovořit a dozvědět se více o době, kdy žil a vedl boje na evropských kolbištích třicetileté války. Jedná se o součást I. prohlídkové trasy. Albrecht z Valdštejna koupil frýdlantské panství v roce 1622 za 150 000 zlatých. Za doby jeho vlády Frýdlant hospodářsky vzkvétal a byl povýšen na vévodství frýdlantské. Po r. 1634, kdy byl Valdštejn zavražděn v Chebu, panství připadá Matyáši z Gallasu. Od 9 do 16 hod. ([www.zamek-frydlant.cz](http://www.zamek-frydlant.cz))
- 16. září: státní zámek **Sychrov – Krajské dožínkové slavnosti**. Pro naše předky dožínky představovaly oslavu dobré sklizně obilovin, plodin nezbytných pro jejich živobytí. Letos se tato starodávná tradice po několikaleté přestávce vrací na zámek Sychrov. Návštěvníky čeká akce plná hudby a zajímavého programu. ([www.zamek-sychrov.cz](http://www.zamek-sychrov.cz))
- 16. - 17. září: státní zámek **Hrubý Rohozec – Rok renesanční šlechty - Putování za renesancí**. Prohlídky zaměřené na stavební vývoj objektu. Společně se projdeme po nejstarších částech původního krajířovského pozdně gotického zámku. Mimo jiné uvidíte také běžně nepřístupné prostory, jako je východní sklep, místnost ve věži nebo zámecká půda. Prohlídky odcházejí v **10:00, 11:30, 13:00 a 14:30**. Vstupné 60 Kč. ([www.hrubby-rohozec.eu](http://www.hrubby-rohozec.eu))
- 16. - 17. září: státní zámek **Zákupy - Dny evropského dědictví (EHD)** – mimořádné prohlídky zázemí císařova osobního výtahu z roku 1875 a zámecké půdy naposledy před generální rekonstrukcí krovů. Od 9 do 16 hod. Vstupné jednotné 30 Kč. ([www.zamek-zakupy.cz](http://www.zamek-zakupy.cz))
- 23. září: státní zámek **Sychrov - Knížecí lov**. Jedinečná příležitost pro malé i velké střilet z luků na makety zvířat i terče v krásném prostředí zámeckého parku. ([www.zamek-sychrov.cz](http://www.zamek-sychrov.cz))
- 28. září: státní zámek **Lemberk – Zpřístupnění středověké věže**. Zpřístupnění středověké věže s vyhlídkou po okolí zámku Lemberk. Věž bude otevřena po celý den od

9.00 do 16.00 hodin. Vstupné jednotné 20 Kč a rodinné 60 Kč. ([www.zamek-leberk.cz](http://www.zamek-leberk.cz))

## Září – Pardubický kraj

- leden – prosinec: **Soubor lidových staveb Vysočina – Betlém Hlinsko – Živá historie.** Speciální programy pro školy i veřejnost, podrobná nabídka na webových stránkách a v samostatném letáku. Upozornění: účast na těchto programech je nutné objednat předem. ([www.betlem-hlinsko.cz](http://www.betlem-hlinsko.cz))
- duben – říjen: státní zámek **Slatiňany - Prohlídka s žokejkou Latou.** Navštivte s dětmi zámek s netradiční postavou - žokejkou Latou Brandisovou, vyslechněte si její pozoruhodný životní příběh, vyluštěte tajenku a získejte tak jeden ze sedmi klíčů k tajemné 13. komnatě. Vstupné: plné 120 Kč, snížené 90 Kč, rodinné 330 Kč. ([www.zamek-slatinany.cz](http://www.zamek-slatinany.cz))
- 1. dubna – 29. října: státní hrad **Litice – Stálá expozice plastik Jaroslava Šafra.** Stálá výstava v rámci expozice hradu. Výstava je přístupná v návštěvní době hradu. Ačkoliv se Jaroslav Šafr věnuje především keramickým plastikám, nejvíce na něho zapůsobila osobnost akademického malíře Jaroslava Dvořáka, jednoho ze zakladatelů významné skupiny výtvarníků střední generace 12/15, kterého pokládá za svého učitele. Dvořákův vliv je patrný především ve shodném vidění barevných a tvarových souvislostí, jež můžeme sledovat v přírodě nebo také tam, kde lidské výtvořiny podléhají přirozeným přírodním vlivům či náhodné zkáze. Několik let studoval pod Dvořákovým vedením, během častých výletů po českém venkově průhledy do venkovských dvorků, pohledy z oken zapadlých hospod a atmosféru venkovského prostoru v různých časových a světelných proměnách. [www.safrijaroslav.cz/](http://www.safrijaroslav.cz/) ([www.hrad-litice.cz](http://www.hrad-litice.cz))
- 1. dubna – 29. října: státní zámek **Litomyšl – Rok renesanční šlechty - Vyhlášení 3. ročníku fotografické soutěže pro návštěvníky o volné vstupenky na zámek a drobné dárky - pracovní téma: *Všechny barvy renesance.*** Reprezentační zámek v Litomyšli je svou stavbou učebnicovou ukázkou italské renesance. Jeho podobu však často mění slunce, počasí nebo roční období. Zachycení těchto proměnlivých barev renesančního zámku všem fotografům a odesláním fotografií do soutěže může přinést volné rodinné vstupenky na zámek na rok 2018 a balíčky drobných cen od Národního památkového ústavu. Stačí fotografie od 1. 4. do 31. 10. 2018 odeslat na [barvyrenesance@seznam.cz](mailto:barvyrenesance@seznam.cz) Podmínky soutěže budou zveřejněny na webu zámku.

([www.zamek-litomysl.cz](http://www.zamek-litomysl.cz))

- 14. dubna – 31. října: **Soubor lidových staveb Vysočina – Veselý Kopec – Výstava Jsme tu pro vás.** Výstava ve statku z Mokré Lhoty přibližující zákulisí SLS Vysočina. ([www.vesely-kopec.eu](http://www.vesely-kopec.eu))
- květen – září: státní hrad **Kunětická hora – Výstava Zpátky do pohádky.** Máte rádi Krkonošské pohádky? Hubatou Anči, dobráckého Kubu, utáplého hajného, sojku-žalobníčka, spravedlivého Krakonoše a všemi mastmi mazaného Trautenberka, který kudy chodí, tudy přemýšlí, jak by svého souseda zase jednou pořádně přechytračil? Pokud ano, tak si rozhodně nenechte ujít návštěvu Kunětické hory. V interiérech hradního paláce budou vystaveny desítky kostýmů a rekvizit z řady oblíbených českých pohádek – vedle Krkonošských třeba poznáte filmy Rumpelcimprcamp, Ať přiletí čáp, královno, O princezně, která ráčkovala, Královna Koloběžka I., Lotrando a Zubejda a další. Výstava Zpátky do pohádky je na pohádkovém Rumburakově hradě (v sedmdesátých letech se na Kunětické hoře natáčel seriál Arabela) květen od května do září. ([www.hrad-kunetickahora.cz](http://www.hrad-kunetickahora.cz))
- červen – září: **Soubor lidových staveb Vysočina – Veselý Kopec – Veselý kopec patří dětem a jejich rodičům.** Od června do září si rodiny s dětmi mohou zahrát zajímavou hru v rámci jednotlivých expozic. O vybraných sobotách a nedělích ukázky řemesel a zvláštní doprovodné programy. ([www.vesely-kopec.eu](http://www.vesely-kopec.eu))
- 2. září: **Soubor lidových staveb Vysočina – Veselý Kopec – Posvícení.** Tradiční pečivo, kulturní program. Od 10 do 15 hodin. ([www.vesely-kopec.eu](http://www.vesely-kopec.eu))
- 5. - 7. září: státní zámek **Litomysl – Zahradnický seminář S. Rabušic. Bude upřesněno.** ([www.zamek-litomysl.cz](http://www.zamek-litomysl.cz))
- 8. - 10. září: státní zámek **Litomysl – Období sklizně a honů.** Květinová výstava z aranžerského semináře. Litomyšlský zámek sloužil po tři století většině svých majitelů jako letní venkovské sídlo. Aristokracie přijížděla na období sklizně, tedy od června do října, aby unikla dusnu velkých měst a současně aby si užila čerstvost plodů, která v oněch měsících vydávala jejich panství. Ovoce, zeleninu, květiny, ryby a lovnou zvěř. Tyto historické skutečnosti se staly inspirací pro podzimní aranžerský seminář, který vyzdobil reprezentační prostory zámku a zámeckou kapli v duchu sklizně. ([www.zamek-litomysl.cz](http://www.zamek-litomysl.cz))
- 10. září: státní hrad **Kunětická hora – Dny evropského dědictví.** V rámci Dnů evropského dědictví v neděli bezplatně zpřístupníme pernějšejší sklepení pod bývalými hospodářskými budovami v jižní části nádvoří a současně, vzhledem k době a

místu, zde navíc nabídneme možnost ochutnávky kvalitních vín včetně burčáku. Od 10 do 17 hod. Vstup do těchto prostor zdarma. ([www.hrad-kunetickahora.cz](http://www.hrad-kunetickahora.cz))

- 16. září: státní hrad **Kunětická hora – Kunětické vinobraní**. Celodenní degustace vybraných vín a doprovodný program pro celou rodinu. Pořadatelem vinobraní je agentura Festing. Informace z minulých ročníků najdete [www.kunetickevinobrani.cz](http://www.kunetickevinobrani.cz). Od 10 do 18 hod. ([www.hrad-kunetickahora.cz](http://www.hrad-kunetickahora.cz))
- 16. září – 5. listopadu: **Soubor lidových staveb Vysočina – Betlém Hlinsko – Střípky z historie**. Výstava v Pickově domě č. p. 178 přibližující osudy obyvatel hlineckého Betléma. ([www.betlem-hlinsko.cz](http://www.betlem-hlinsko.cz))
- 17. září: státní zámek **Slatiňany – Speciální prohlídka – Pokrok nezastavíš!** Speciální prohlídka běžně nepřístupných částí zámku aneb od renesance do 21. století. Podíváte se do jedinečně zachovalých a technicky unikátních prostor zámecké ledárny a kotelny, mimořádně také do anglického dvorku se zachovalými renesančními sgrafity z konce 16. století. Navštívíte chodbu u hostinských pokojů v mezipatře s historickými stavebními plány, prohlédnete si půdu hlavní zámecké budovy s 250 let starým krovem či velkou knížecí koupelnu. Na závěr vstoupíte dřevěnou krytou chodbou do panské oratoře v kostele sv. Martina. Začátek prohlídky vždy v 10:30, 12:30 a 14:30 hodin. Doporučujeme vstupenky rezervovat na tel. Čísle 469 681 112. ([www.zamek-slatinany.cz](http://www.zamek-slatinany.cz))
- 28. září – 1. října: státní zámek **Litomyšl - Červený prodloužený víkend věnovaný srdci**. Inspirace Mezinárodním dnem srdce (WHO, 29. 9.). Návštěvníci, kteří přijdou v tyto 4 dny navštívit zámek a budou mít na sobě alespoň 2 kusy červené barvy, mohou požádat o vstup zdarma. ([www.zamek-litomysl.cz](http://www.zamek-litomysl.cz))

## Říjen – Královéhradecký kraj

- duben – říjen: státní zámek **Ratibořice – Ratibořické údolí v barvách čtyř ročních období**. Výstava fotografií na profesionální úrovni náhodského amaterského fotografa Patra Falty se koná ve vstupní hale zámku v Ratibořicích od dubna do října 2017. Otevřeno podle otevírací doby zámku. Vstup zdarma. Upozornění: v době konání kulturních programů, svatebních obřadů, společenských akcí a koncertů je vstup na výstavu omezen. ([www.zamek-ratiborice.cz](http://www.zamek-ratiborice.cz))
- 12. května – 31. října: státní zámek **Opočno – Rok renesanční šlechty – Levoruční**

**dýka.** Výstava levoručních dýk z depozitářů zámku Opočno. Levoruční dýky byly zbraně uzpůsobené k vykrývání výpadů kordem, případně zachycení či poškození soupeřovy čepele. Zlatým věkem výroby těchto zbraní byl konec 16. a začátek 17. století, kdy ve španělských dílnách vznikaly ty po stránce konstrukce i výzdoby nejdokonalejší exempláře. Na opočenském zámku se nachází sbírka 11 dýk tohoto typu různé datace, provenience, kvality i stavu. Vzhledem k jejich ubženi mimo expozice zámku, nejsou tyto exponáty návštěvníkům běžně přístupné. Výstavu bude možné zhlédnout pouze v rámci prohlídky 1. okruhu nebo prohlídky celého zámku v jeho provozní době. Vstupné dle okruhu, akcí se nenavyšuje. ([www.zamek-opocno.cz](http://www.zamek-opocno.cz))

- 1. srpna – 31. října: státní zámek **Opočno – To shoot big game.** Africké a americké lovecké exponáty na zámku v Opočně Výstava *To Shoot Big Game* je součástí prohlídky a tematicky doplňuje sbírku loveckých exponátů dovezených z Afriky a Ameriky mezi lety 1901-1906. Koná se v rámci prohlídek I., II. a III. okruhu i nočních prohlídek. Vstupné se akci nenavyšuje. ([www.zamek-opocno.cz](http://www.zamek-opocno.cz))
- 1. října: státní zámek **Náchod – Prohlídka kaple Nanebevzetí Panny Marie.** Komentovaná prohlídka zámecké raně barokní kaple Nanebevzetí Panny Marie včetně sakristie a kruchty. Začátek prohlídky ve 13 hodin. Jednotné vstupné 40 Kč. ([www.zamek-nachod.cz](http://www.zamek-nachod.cz))
- 7. října: hospitál **Kuks – Svatohubertské slavnosti.** Probuzená tradice bratrstva k povznesení lovu, řádu svatého Huberta, který v roce 1695 založil známý mecenáš barokního umění a též fundátor Hospitálu Kuks hrabě František Antonín Špork. Akci doprovázejí zkoušky a ukázky loveckých psů, hra na lesní roh, slavnostní Svatohubertská mše v kostele Nejsvětější Trojice, tematická výstava, stánky s mysliveckými potřebami. Celý den završí ohňostroj nad areálem barokního hospitálu. ORGANIZUJE: Řád svatého Huberta ([www.hospital-kuks.cz](http://www.hospital-kuks.cz))
- 7. - 8. října: státní zámek **Ratibořice – Podzim v Ratibořicích.** V Ratibořicích vás na podzim okouzlí nejen pestrobarevný park. Půvabné jsou v této době rovněž zámecké interiéry, zaplněné nápaditou podzimní výzdobou a vůněmi právě sklizeného ovoce. Zároveň si v těchto dnech nenechte ujít návštěvu romantického prostředí běžně nepřístupných zámeckých sklepů, ve kterých naleznete další část bohaté podzimní výzdoby. Atmosféru knížecích štvanic a honů vám připomenou vystoupení Žestového sdružení Náchod. Přijďte a sami objevíte, že nejpříjemnější je návštěva zámku na podzim! Po prohlídce se zkušeným průvodcem na vás bude čekat posezení v malé zámecké kavárně s nabídkou svařeného vína, kávy, populárních zákusků, kanapek,

zvěřinové paštiky a zvěřinového guláše. Otevřeno: pátek - neděle 10.00 – 16.00 hod  
Vstupné: dle ceníku vstupného, platného pro rok 2017. Podrobné informace na telefonním čísle 491 452 123 (pouze v pracovních dnech v čase od 7.00 do 14.00 hod), e-mail: info@zamekratiborice.cz ([www.zamek-ratiborice.cz](http://www.zamek-ratiborice.cz))

- 12. - 14. října: státní zámek **Opočno – 50. Mezinárodní setkání sokolníků**. Evropsky významná sokolnická akce. Ranní nástupy účastníků s dravci a večerní výřady ulovené zvěře na nádvoří státního zámku Opočno. Ukázky výcviku pro veřejnost. Lovecké fanfáry. Vstup na nádvoří během akce zdarma. ([www.zamek-opocno.cz](http://www.zamek-opocno.cz))
- 28. října: státní zámek **Hrádek u Nechanic – Zámecké podzemí**. Prohlídka zámeckých sklepů s ukázkou technických vymožeností. Během prohlídky si můžete prohlédnout původní kotle z 19. století nebo elektrické rozvody z roku 1914. Prohlídky sklepů jsou jako samostatný okruh. Doba prohlídky max. 30 min. Maximální počet osob v jedné skupině 25 osob. Tělesně handicapovaným se prohlídka nedoporučuje. Doporučujeme pevnou obuv a v okrajových měsících teplejší oblečení. Vstupné: dospělí 40 Kč, snížené 30 Kč, rodinné 110 Kč. ([www.hradekunechanic.cz](http://www.hradekunechanic.cz))
- 28. října: státní zámek **Náchod – Večerní prohlídky s Černou paní**. Přijďte si vychutnat jedinečnou atmosféru zámeckých komnat po setmění. Svým honosným sídlem vás provede sám kníže Ottavio Piccolomini, který vám představí i svou manželku Marii Benignu, známou jako "Černá paní". Na závěr zazní ukázky renesanční a barokní hudby v podání žáků ZUŠ Police nad Metují. Začátek prohlídek v 17:30, 18:30 a v případě zájmu i v 19:30 hodin. **Nutná rezervace** na tel. 491 426 201, 773 771 818, 608 181 921 nebo mailu [nachod.objednavky@npu.cz](mailto:nachod.objednavky@npu.cz). Vstupné: plné 130 Kč, snížené 90 Kč, rodinné 350 Kč. ([www.zamek-nachod.cz](http://www.zamek-nachod.cz))

## Říjen – Liberecký kraj

- 1. dubna – 31. října: státní zámek **Lemberk – Výstava Zdislava jako historická osobnost**. 110 let od beatifikace Zdislavy z Lemberka. Výstavní síň - panelová výstava věnovaná životu a skutkům Zdislavy z Lemberka. ([www.zamek-lembek.cz](http://www.zamek-lembek.cz))
- 1. dubna – 31. října: státní zámek **Lemberk – Člověk a kůň – zámecká konírna**. Výtvarné práce dětí ze Speciální školy pro sluchově postižené děti v Liberci. ([www.zamek-lembek.cz](http://www.zamek-lembek.cz))

- 1. května – 31. října: státní zámek **Zákupy – Výstava obrázků inspirovaných 300. výročím od narození Marie Terezie**. Další ročník soutěžní výstavy obrázků dětí ze ZŠ Zákupy, tentokrát ke kulatému výročí narození jediné ženy na českém trůně, která byla pra(pra)babičkou dvou „zákupských“ císařů. Otevřeno dle provozních možností zámku, zpravidla současně s návštěvní dobou. Vstup volný. ([www.zamek-zakupy.cz](http://www.zamek-zakupy.cz))
- 14. října: státní zámek **Sychrov - Módní přehlídka**. Velká módní show, při které se představí móda od renesance po 60. léta 20. století. Součástí bude i přehlídka autorské tvorby. ([www.zamek-sychrov.cz](http://www.zamek-sychrov.cz))
- 28. října: hrad a zámek **Frýdlant – Halloween na Frýdlantě**. Speciální večerní prohlídka na frýdlantském hradu a zámku u příležitosti ukončení turistické sezóny tohoto roku. Téma letošního Halloweenu bude upřesněno. Rezervace je nutná! Provést ji můžete jak telefonicky na čísle +420 482 312 130 v době 9-15 hodin, kromě pondělí, tak emailem na adrese [frydlant.rezervace@npu.cz](mailto:frydlant.rezervace@npu.cz) ([www.zamek-frydlant.cz](http://www.zamek-frydlant.cz))
- 28. říjen: státní hrad **Trosky – Rozloučení s létem**. Sváteční den plný sokolnických ukázek, písni flétnového dua a jízdy na koníkovi. Od 9 do 16 hod. Vstupné: plné 80 Kč, snížené 60 Kč, rodinné 220 Kč. ([www.hrad-trosky.eu](http://www.hrad-trosky.eu))
- 28. - 29. října: státní zámek **Lemberk – Zpřístupnění středověké věže**. Zpřístupnění středověké věže s vyhlídkou po okolí zámku Lemberk. Věž bude otevřena po celý den od 9.00 do 15.00 hodin. Vstupné jednotné 20 Kč a rodinné 60 Kč. ([www.zamek-lembek.cz](http://www.zamek-lembek.cz))
- 28. - 29. října: státní zámek **Sychrov - Pohádkové prohlídky – Čert s vodníkem na zámku**. Hrané pohádky určené nejen pro rodiny s dětmi. Prodej vstupenek pouze přes portál [www.evstupenka.cz](http://www.evstupenka.cz). ([www.zamek-sychrov.cz](http://www.zamek-sychrov.cz))

## Říjen – Pardubický kraj

- leden – prosinec: **Soubor lidových staveb Vysočina – Betlém Hlinsko – Živá historie**. Speciální programy pro školy i veřejnost, podrobná nabídka na webových stránkách a v samostatném letáku. Upozornění: účast na těchto programech je nutné objednat předem. ([www.betlem-hlinsko.cz](http://www.betlem-hlinsko.cz))
- duben – říjen: státní zámek **Slatiňany - Prohlídka s žokejkou Latou**. Navštivte s dětmi zámek s netradiční postavou - žokejkou Latou Brandisovou, vyslechněte si její pozoruhodný životní příběh, vyluštěte tajenku a získejte tak jeden ze sedmi klíčů k

tajemné 13. komnatě. Vstupné: plné 120 Kč, snížené 90 Kč, rodinné 330 Kč.  
([www.zamek-slatinany.cz](http://www.zamek-slatinany.cz))

- 1. dubna – 29. října: státní hrad **Litice – Stálá expozice plastik Jaroslava Šafra**. Stálá výstava v rámci expozice hradu. Výstava je přístupná v návštěvní době hradu. Ačkoliv se Jaroslav Šafr věnuje především keramickým plastikám, nejvíce na něho zapůsobila osobnost akademického malíře Jaroslava Dvořáka, jednoho ze zakladatelů významné skupiny výtvarníků střední generace 12/15, kterého pokládá za svého učitele. Dvořákův vliv je patrný především ve shodném vidění barevných a tvarových souvislostí, jež můžeme sledovat v přírodě nebo také tam, kde lidské výtvořiny podléhají přirozeným přírodním vlivům či náhodné zkáze. Několik let studoval pod Dvořákovým vedením, během častých výletů po českém venkově průhledy do venkovských dvorků, pohledy z oken zapadlých hospod a atmosféru venkovského prostoru v různých časových a světelných proměnách. ([www.safrjaroslav.cz/](http://www.safrjaroslav.cz/)) ([www.hrad-litice.cz](http://www.hrad-litice.cz))
- 1. dubna – 29. října: státní zámek **Litomyšl – Rok renesanční šlechty - Vyhlášení 3. ročníku fotografické soutěže pro návštěvníky o volné vstupenky na zámek a drobné dárky – pracovní téma: *Všechny barvy renesance***. Reprezentační zámek v Litomyšli je svou stavbou učebnicovou ukázkou italské renesance. Jeho podobu však často mění slunce, počasí nebo roční období. Zachycení těchto proměnlivých barev renesančního zámku všem fotografům a odesláním fotografií do soutěže může přinést volné rodinné vstupenky na zámek na rok 2018 a balíčky drobných cen od Národního památkového ústavu. Stačí fotografie od 1. 4. do 31. 10. 2018 odeslat na [barvyrenesance@seznam.cz](mailto:barvyrenesance@seznam.cz) Podmínky soutěže budou zveřejněny na webu zámku. ([www.zamek-litomysl.cz](http://www.zamek-litomysl.cz))
- 14. dubna – 31. října: **Soubor lidových staveb Vysočina – Veselý Kopec – Výstava Jsme tu pro vás**. Výstava ve statku z Mokré Lhoty přibližující zákulisí SLS Vysočina. ([www.vesely-kopec.eu](http://www.vesely-kopec.eu))
- 16. září – 5. listopadu: **Soubor lidových staveb Vysočina – Betlém Hlinsko – Střípky z historie**. Výstava v Pickově domě č. p. 178 přibližující osudy obyvatel hlineckého Betléma. ([www.betlem-hlinsko.cz](http://www.betlem-hlinsko.cz))
- 28. září – 1. října: státní zámek **Litomyšl - Červený prodloužený víkend věnovaný srdci**. Inspirace Mezinárodním dnem srdce (WHO, 29. 9.). Návštěvníci, kteří přijdou v tyto 4 dny navštívit zámek a budou mít na sobě alespoň 2 kusy červené barvy, mohou požádat o vstup zdarma. ([www.zamek-litomysl.cz](http://www.zamek-litomysl.cz))
- 1. října: státní hrad **Kunětická hora - Od parforsních honů k Velké pardubické**.

**Historie slavných honů na Kunětické hoře.** Vystoupení trubačů s výkladem o parforních honech (velká společenská událost v okolí Kunětické hory ve druhé polovině 19. století) a vzniku slavných koňských dostihů u příležitosti 127. ročníku Velké pardubické.

**Program (palácové nádvoří):**

10.30 - výklad o historii hradu

11.15 - Od parforních honů k Velké pardubické (přednáška a vystoupení trubačů)

12.00 - výklad o historii hradu

13.15 - Od parforních honů k Velké pardubické (přednáška a vystoupení trubačů)

14.00 - výklad o historii hradu

15.00 - výklad o historii hradu

15.30 - Od parforních honů k Velké pardubické (přednáška a vystoupení trubačů)

Vzhledem k probíhajícímu programu bude v neděli 1. 10. 2017 pro veřejnost uzavřen druhý prohlídkový okruh - kaple sv. Kateřiny. Děkujeme za pochopení. ([www.hrad-kunetickahora.cz](http://www.hrad-kunetickahora.cz))

- 7. října: **Soubor lidových staveb Vysočina – Veselý Kopec – Bramborová sobota.** Příležitost k ochutnání tradičních bramborových jídel a dozvědět se vše o pěstování, použití i uskladnění brambor. Od 10 do 15 hodin. ([www.vesely-kopec.eu](http://www.vesely-kopec.eu))
- 15. října: státní zámek **Slatiňany – Speciální prohlídky – Pokrok nezastavíš!** Speciální prohlídky běžně nepřístupných částí zámku aneb od renesance do 21. století. Podíváte se do jedinečně zachovalých a technicky unikátních prostor zámecké ledárny a kotelny, mimořádně také do anglického dvorku se zchovalými renesančními sgrafity z konce 16. století. Navštívíte chodbu u hostinských pokojů v mezipatře s historickými stavebními plány, prohlédnete si půdu hlavní zámecké budovy s 250 let starým krovem či velkou knížecí koupelnu. Na závěr vstoupíte dřevěnou krytou chodbou do panské oratoře v kostele sv. Martina. Začátek prohlídky vždy v 10:30, 12:30 a 14:30 hodin. Doporučujeme vstupenky rezervovat na tel. Čísle 469 681 112. ([www.zamek-slatinany.cz](http://www.zamek-slatinany.cz))
- 28. - 29. října: státní zámek **Litomyšl – Uzavření sezóny – Prohlídky s kaplí a historickým mezipatrem.** ([www.zamek-litomysl.cz](http://www.zamek-litomysl.cz))

## Listopad – Královéhradecký

- 18. - 19. listopadu: **hospitál Kuks – Vánoční trhy v Kuksu.** Vánoční tematikou

prosvícené a provoněné bývalé kukské lázně. Mnoho stánků s nápady na vánoční dárky a dekorace. Chybět nebude teplá medovina, ani regionální dobroty. Organizuje: České farmaceutické muzeum ([www.hospital-kuks.cz](http://www.hospital-kuks.cz))

- 24. listopadu: státní zámek **Náchod – Rok renesanční šlechty - Předvánoční koncert**. Tradiční předvánoční koncert ve velkém sále na I. zámeckém nádvoří. Renesanční hudba. Akce v rámci Roku renesanční šlechty. Začátek v 18 hod. Vstupné 60 Kč. ([www.zamek-nachod.cz](http://www.zamek-nachod.cz))
- 24. - 26. listopadu: státní zámek **Náchod – Prohlídky adventně a vánočně vyzdobených interiérů**. Prohlídky adventně a vánočně vyzdobených zámeckých interiérů. Od 10 do 15 hod. Vstupné se akcí nemění. ([www.zamek-nachod.cz](http://www.zamek-nachod.cz))
- 25. listopadu – 10. prosince: státní zámek **Hrádek u Nechanic – Vánoce na Hrádku**. Prohlídky vánočně vyzdobené expozice s průvodcem. Otevřena historická kuchyně s nabídkou teplých nápojů a vánočního cukroví. Těšit se můžete na sobotní vánoční koncerty, tj. 25. listopadu, 2. a 9. prosince od 18 hod a 19:30 hod. ([www.hradekunechanic.cz](http://www.hradekunechanic.cz))
- 27. - 30. listopadu: státní zámek **Náchod – Dětské prohlídky adventně a vánočně vyzdobených interiérů**. Prohlídky adventně a vánočně vyzdobených zámeckých interiérů pro děti ze základních a mateřských škol i jiné objednané skupiny. Nutno rezervovat předem na telefonu 491 426 201, 773 771 818, 608 181 921 nebo e-mailu [nachod.objednavky@npu.cz](mailto:nachod.objednavky@npu.cz). Vstupné: pro ZŠ 50 Kč, pro MŠ 30 Kč, pro ostatní návštěvníky stejné jako na běžné prohlídce. ([www.zamek-nachod.cz](http://www.zamek-nachod.cz))

## Listopad – Liberecký kraj

- 4. - 5. listopadu: státní zámek **Zákupy – Prohlídky pro opozdilce**. Mimořádné prohlídky zámeckých interiérů budou v tomto termínu navíc zpestřeny tím, že při nich bude pouštěn i velký orchestrion z 19. století v předpokoji císařova apartmá. Začátky prohlídek: 10.00, 11.00, 12.00, 13.00, 14.00 hodin. ([www.zamek-zakupy.cz](http://www.zamek-zakupy.cz))
- 17. - 19. listopadu: státní zámek **Sychrov - Pohádkové prohlídky - O Arvenské princezně**. Hrané pohádky určené nejen pro rodiny s dětmi. Prodej vstupenek pouze přes portál [www.evstupenka.cz](http://www.evstupenka.cz). ([www.zamek-sychrov.cz](http://www.zamek-sychrov.cz))
- 17. - 19. listopadu: státní zámek **Zákupy - Mimořádné prohlídky k výročí 300 let od narození Marie Terezie, prababičky „zákupských“ císařů**. Začátky prohlídek: 10.00,

11.00, 12.00, 13.00, 14.00 hodin. **Bude upřesněno.** ([www-zamek-zakupy.cz](http://www.zamek-zakupy.cz))

- 25. - 26. listopadu: státní zámek **Zákupy – Císařské Vánoce**. Prohlídky vyzdobených interiérů zámku s povídáním o vánočních zvycích na panovnických dvorech, začátky prohlídek: 10.00, 11.00, 12.00, 13.00, 14.00 hodin. ([www.zamek-zakupy.cz](http://www.zamek-zakupy.cz))

## Listopad – Pardubický kraj

- leden – prosinec: **Soubor lidových staveb Vysočina – Betlém Hlinsko – Živá historie**. Speciální programy pro školy i veřejnost, podrobná nabídka na webových stránkách a v samostatném letáku. Upozornění: účast na těchto programech je nutné objednat předem. ([www.betlem-hlinsko.cz](http://www.betlem-hlinsko.cz))
- 16. září – 5. listopadu: **Soubor lidových staveb Vysočina – Betlém Hlinsko – Strípky z historie**. Výstava v Pickově domě č. p. 178 přibližující osudy obyvatel hlineckého Betléma. ([www.betlem-hlinsko.cz](http://www.betlem-hlinsko.cz))

## Prosinec – Královéhradecký kraj

- 25. listopadu – 10. prosince: státní zámek **Hrádek u Nechanic – Vánoce na Hrádku**. Prohlídky vánočně vyzdobené expozice s průvodcem. Otevřena historická kuchyně s nabídkou teplých nápojů a vánočního cukroví. Těšit se můžete na sobotní vánoční koncerty, tj. 25. listopadu, 2. a 9. prosince od 18 hod a 19:30 hod. ([www.hradekunehanic.cz](http://www.hradekunehanic.cz))
- 7. - 10. prosince: státní zámek **Ratibořice - KNÍŽECÍ VÁNOCE NA ZÁMKU V RATIBOŘICÍCH & ADVENT V BABIČČINĚ ÚDOLÍ**. Při prohlídce adventně a vánočně vyzdobených zámeckých interiérů vás seznámíme s průběhem vánočních svátků na bývalém náchodském panství ve 2. polovině 19. století. Ve vstupní hale bude pro vás připraveno posezení v zámecké kavárně. Vstupné za předem objednané hromadné skupiny v pokladně uhradí a vstupenky převezme vedoucí (průvodce CK) jednotně! Změna programu vyhrazena! V Rudrově mlýně v Babiččině údolí vás obdělím Adventu a Vánoc na českém venkově provedou členové folklorního souboru Barunka. V budově vodního mandlu v sousedství mlýna se bude, jako každý rok, konat malý adventní trh, kde můžete zároveň posedět v hospůdce s tradičním sortimentem občerstvení. Na závěr můžete nahlédnout do „štědrovečerně“ vyzdobené Babiččiny světničky na Starém bělidle.

Otevřeno: čtvrtek - neděle 9.00 - 16.00 hod. Vstupné: zámek - plné 70 Kč, senioři nad 65 let 50 Kč, děti nad 6 let, studenti a ZTP 50 Kč, rodinné vstupné 200 Kč. Děti do 6 let ve skupinách (MŠ) 20 Kč. Děti do 6 let v doprovodu rodičů zdarma. Rudrův mlýn - plné 40 Kč, senioři nad 65 let 35 Kč, děti nad 6 let, studenti a ZTP 35 Kč, rodinné vstupné 100 Kč. Děti do 6 let ve skupinách (MŠ) 20 Kč. Děti do 6 let v doprovodu rodičů zdarma. Upozornění: Ve čtvrtek a v pátek pouze pro předem rezervované a objednané prohlídky! Doporučujeme předchozí rezervaci i na sobotu a neděli pro jednotlivce! Rezervace prohlídek pro skupiny i jednotlivce a podrobné informace na telefonním čísle 491 452 123 (pouze v pracovních dnech v čase od 7.00 do 14.00 hod). ([www.zamek-ratiborice.cz](http://www.zamek-ratiborice.cz))

- 9. prosince: státní zámek **Ratibořice - VÁNOČNÍ KONCERT 2017** Účinkuje: Pěvecké sdružení Cantus Jaroměř Sbormistr: Pavel Smékal. V programu vánočního koncertu zazní tradiční i málo známé melodie českých i evropských Vánoc. Začátek: 17.00 hodin. Vstupné: Jednotné 100 Kč. Vstupenky je možno zakoupit v předprodeji v Regionálním informačním centru v České Skalici od 13. 11. 2017. ([www.zamek-ratiborice.cz](http://www.zamek-ratiborice.cz))
- 16. prosince: hospitál **Kuks - Česká mše vánoční v kostele Nejsvětější Trojice**. Vánoční koncert v kostele Nejsvětější Trojice. Tradiční předvánoční koncert, zazní koledy a program vyvrcholí tou nejznámější vánoční od Jakuba Jana Ryby: Missa pastoralis bohemia neboli Česká mše vánoční. Občerstvení zajištěno před i po koncertě. ORGANIZUJE: Hospitál Kuks, Obec Kuks, Jan Čepička a Stanislav Rudolfský ([www.hospital-kuks.cz](http://www.hospital-kuks.cz))

## Prosinec – Liberecký kraj

- 2. prosince: státní hrad **Grabštejn – Rok renesanční šlechty - Vánoce na Grabštejně**. Adventní sobota nejbližší svátku svaté Barbory bude tradičně vyhrazena oslavě Vánoc. Na prohlídkách s kostýmovanými průvodci si můžete připomenout vánoční zvyky a obyčeje, prohlédnout vyzdobené interiéry a načerpat adventní atmosféru. Zážitek z prohlídky pak na nádvoří umocní adventní melodie (skupina Subucus), rozveselí vás kejkle (kejklíř Martin), vánoční pocit navodí i oživlý betlém, pobaví Komedie o hvězdě a interiéry ožíví šermíři (skupina Bibus Spiritus). Vánoční atmosféru podpoří i stánky s vánoční krmí i cukrovím a také s drobnými dárečky a suvenýry. Navíc od 10 do 15 hodin budou probíhat v bývalé konírně adventní dílničky, kde si můžete vyrobit např. vánoční přáníčko, zapichovátko, ozdobu a ozdobit oblíbený domácí perníček. První prohlídka

vychází v 9.30, další každých třicet minut. Časy prohlídek se svatou Barborou (pro děti) jsou následující: 10.20, 11.20, 13.20, 14.20, 15.20. Rezervace na prohlídky není nutná. Součástí programu bude i odpolední provedení *České mše vánoční* od Jakuba Jana Ryby v podání Lud'ka Veleho a pěveckého sboru (v 15 hodin, Velký sál v prvním patře východního křídla). Vstupné: plné 150 Kč, snížené 100 Kč, rodinné 400 Kč, věž 70 Kč. ([www.hrad-grabstejn.cz](http://www.hrad-grabstejn.cz))

- 2. - 3. prosince: státní zámek **Sychrov - Adventní trhy**. Čestný dvůr zámku Sychrov se o prvním prosincovém víkendu opět promění v místo, kde na vás dýchne atmosféra vánočního času. ([www.zamek-sychrov.cz](http://www.zamek-sychrov.cz))
- 2. - 3. prosince: státní zámek **Zákupy - Císařské Vánoce**. Prohlídky vyzdobených interiérů zámku s povídáním o vánočních zvycích na panovnických dvorech, začátky prohlídek: 10.00, 11.00, 12.00, 13.00, 14.00 hodin. ([www.zamek-zakupy.cz](http://www.zamek-zakupy.cz))
- 3. prosince: státní hrad **Grabštejn - Adventní prohlídky**. V předvánočním čase si i letos budete moci opět prohlédnout slavnostně vyzdobené interiéry a připomenout si tradice více či méně pozapomenuté. Během adventních prohlídek zavítáte nejen do hradních interiérů vybavených mobiliářem z 16. až 20. století, ale budete moci načerpat i vánoční atmosféru v kapli svaté Barbory, skvostu renesanční architektury. Prohlídky vycházejí každou celou hodinu a trvají 50 až 60 minut, proto prosím dorazte teple oblečení! Vstupné: plné: 120 Kč, snížené 80 Kč, rodinné 320 Kč. ([www.hrad-grabstejn.cz](http://www.hrad-grabstejn.cz))
- 9. - 10. prosince: státní hrad **Grabštejn - Adventní prohlídky**. V předvánočním čase si i letos budete moci opět prohlédnout slavnostně vyzdobené interiéry a připomenout si tradice více či méně pozapomenuté. Během adventních prohlídek zavítáte nejen do hradních interiérů vybavených mobiliářem z 16. až 20. století, ale budete moci načerpat i vánoční atmosféru v kapli svaté Barbory, skvostu renesanční architektury. Prohlídky vycházejí každou celou hodinu a trvají 50 až 60 minut, proto prosím dorazte teple oblečení! Vstupné: plné: 120 Kč, snížené 80 Kč, rodinné 320 Kč. ([www.hrad-grabstejn.cz](http://www.hrad-grabstejn.cz))
- 9. - 10. prosince: státní zámek **Zákupy - Císařské Vánoce**. Prohlídky vyzdobených interiérů zámku s povídáním o vánočních zvycích na panovnických dvorech, začátky prohlídek: 10.00, 11.00, 12.00, 13.00, 14.00 hodin. ([www.zamek-zakupy.cz](http://www.zamek-zakupy.cz))
- 16. prosince: státní zámek **Zákupy - Adventní koncert - vystoupení sopranistky Karolíny Žmolíkové. Bude upřesněno.** ([www.zamek-zakupy.cz](http://www.zamek-zakupy.cz))
- 16. - 17. prosince: státní hrad **Grabštejn - Adventní prohlídky**. V předvánočním čase si

i letos budete moci opět prohlédnout slavnostně vyzdobené interiéry a připomenout si tradice více či méně pozapomenuté. Během adventních prohlídek zavítáte nejen do hradních interiérů vybavených mobiliářem z 16. až 20. století, ale budete moci načerpat i vánoční atmosféru v kapli svaté Barbory, skvostu renesanční architektury. Prohlídky vycházejí každou celou hodinu a trvají 50 až 60 minut, proto prosím dorazte teple oblečení! Vstupné: plné: 120 Kč, snížené 80 Kč, rodinné 320 Kč. ([www.hrad-grabstejn.cz](http://www.hrad-grabstejn.cz))

- 16. - 17. prosince: státní zámek **Zákupy - Císařské Vánoce**. Prohlídky vyzdobených interiérů zámku s povídáním o vánočních zvycích na panovnických dvorech, začátky prohlídek: 10.00, 11.00, 12.00, 13.00, 14.00 hodin. ([www.zamek-zakupy.cz](http://www.zamek-zakupy.cz))
- 26. prosince: státní zámek **Sychrov - Vánoční koncert**. Každoroční vánoční koncert na Druhý svátek vánoční se i v letošním roce bude konat v zámecké galerii. ([www.zamek-sychrov.cz](http://www.zamek-sychrov.cz))

## Prosinec – Pardubický kraj

- leden – prosinec: **Soubor lidových staveb Vysočina – Betlém Hlinsko – Živá historie**. Speciální programy pro školy i veřejnost, podrobná nabídka na webových stránkách a v samostatném letáku. Upozornění: účast na těchto programech je nutné objednat předem. ([www.betlem-hlinsko.cz](http://www.betlem-hlinsko.cz))
- 2. - 3. prosince: státní zámek **Litomyšl – Vyrobeno s láskou – Handmade Christmas**. Kreativní veletrh na zámku, kde je možné si vyrobit vlastní ozdoby, či vánoční dárky. Součástí je také dětská dílna a na zahřátí se podává nejen zámecký punč. Současně ve Sklepení probíhá tradiční Sklepení v moci pekelné, které Vám na sv. Mikuláše sečte Vaše hříchy. ([www.zamek-litomysl.cz](http://www.zamek-litomysl.cz))
- 2. - 10. prosince: **Soubor lidových staveb Vysočina – Veselý kopec – Výstava Vánoce na Veselém Kopci**. Výstava ve všech objektech přibližující lidové zvyky, dárky, ozdoby, pečivo, kulturní program. Otevřeno denně od 9 do 16 hodin. ([www.vesely-kopec.eu](http://www.vesely-kopec.eu))
- 9. prosince: státní zámek **Slatiňany – Vánoční zámecký jarmark**. Město Slatiňany a Státní zámek Slatiňany pro Vás i letos připravily vánoční jarmark na pěší zóně Jiráskovy ulice, v prostorách nádvoří a kuchyně slatiňanského zámku. Těšit se můžete na velký vánoční strom, možnost nákupu vánočních dárků, sladkých i slaných dobrot, několik hudebních vystoupení i prohlídku vánočně vyzdobených zámeckých pokojů.

[www.zamek-slatinany.cz](http://www.zamek-slatinany.cz))

- 9. prosince: státní zámek **Slatiňany – Kouzlo vánočního zámku**. Mimořádné zimní prohlídky. Zapomeňte na předvánoční stres a shon a přijďte podlehnout kouzelné zimní atmosféře slatiňanského zámku. Přepychově zařízené zámecké interiéry se Vám během prosincových dnů představí v nevídané kráse; v jídelně bude bohatě prostřený stůl očekávat návštěvu vzácných hostů, pod vánočním stromem najdete štědrú nadílku pro velké i malé obyvatele zámku a reprezentační salóny zazáří v působivém světle lustrů a lamp. Půlhodinová procházka vánočním zámkem vyvrcholí v knihovně, která bude zařízena tak, jak si ji pamatovali poslední majitelé. Od 10 do 16 hod. ([www.zamek-slatinany.cz](http://www.zamek-slatinany.cz))
- 10. prosince: **Soubor lidových staveb Vysočina – Veselý Kopec – Předvánoční jarmark**. Prodej výrobků lidových výrobců. Od 9 do 15 hodin. ([www.vesely-kopec.eu](http://www.vesely-kopec.eu))
- 13. prosince – 7. ledna: **Soubor lidových staveb Vysočina – Betlém Hlinsko – Betlém vánoční**. Výstava ve všech roubených objektech, lidové betlémy, unikátní mechanický betlém R. Frinty. ([www.betlem-hlinsko.cz](http://www.betlem-hlinsko.cz))
- 16. - 17. prosince: státní zámek **Slatiňany – Kouzlo vánočního zámku**. Mimořádné zimní prohlídky. Zapomeňte na předvánoční stres a shon a přijďte podlehnout kouzelné zimní atmosféře slatiňanského zámku. Přepychově zařízené zámecké interiéry se Vám během prosincových dnů představí v nevídané kráse; v jídelně bude bohatě prostřený stůl očekávat návštěvu vzácných hostů, pod vánočním stromem najdete štědrú nadílku pro velké i malé obyvatele zámku a reprezentační salóny zazáří v působivém světle lustrů a lamp. Půlhodinová procházka vánočním zámkem vyvrcholí v knihovně, která bude zařízena tak, jak si ji pamatovali poslední majitelé. Prohlídky se konají v 10:30, 11:00, 12:00, 13:00 a 14:00 hodin. Doporučujeme rezervaci na telefonu 469 681 112. ([www.zamek-slatinany.cz](http://www.zamek-slatinany.cz))
- 23. - 26. prosince: státní zámek **Slatiňany - Kouzlo vánočního zámku**. Mimořádné zimní prohlídky. Zapomeňte na předvánoční stres a shon a přijďte podlehnout kouzelné zimní atmosféře slatiňanského zámku. Přepychově zařízené zámecké interiéry se Vám během prosincových dnů představí v nevídané kráse; v jídelně bude bohatě prostřený stůl očekávat návštěvu vzácných hostů, pod vánočním stromem najdete štědrú nadílku pro velké i malé obyvatele zámku a reprezentační salóny zazáří v působivém světle lustrů a lamp. Půlhodinová procházka vánočním zámkem vyvrcholí v knihovně, která bude zařízena tak, jak si ji pamatovali poslední majitelé. Prohlídky se konají v 10:30, 11:00, 12:00, 13:00 a 14:00 hodin. Doporučujeme rezervaci na telefonu 469 681 112.

**2018**

## **Březen – Pardubický kraj**

- 15. března – 2. dubna: státní zámek **Litomyšl – Renesance v Litomyšli. Květinová výstava ke 450. narozeninám litomyšlského zámku (1568-2018)**. Na rok 2018 připadá 450 let založení zámku. Základní kámen jedné z nejvýznamnějších českých renesančních památek byl položen Vratislavem z Pernštejna po poradě s astrology 18. 3. 1568. Zámek bude proto slavit již v brzkém předjaří, a to výstavou Renesance v Litomyšli. Květinová výstava ke 450. narozeninám litomyšlského zámku (1568-2018). Výstava proběhne v renesančních sálech v přízemí zámku, dnes používaných jako Kongresové sály, které se dají vytopit i v zimě. Otevřeno denně od 10 do 15 hod, mimo pondělí. Na Velikonoční pondělí bude otevřeno, pro návštěvníky se otevřou i velké sály v prvním patře – první trasa. Sály v přízemí jsou bezbariérově přístupné. (www.zamek-litomysl.cz)